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ΡOLITICAL 2 ΚΥΡΙΟ ΑΡΘΡΟ

Ο λαϊκισμός 
πέθανε!

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Ο ΣΥΡΙΖΑ μπαίνει 
στο χρονοντούλαπο 

της Ιστορίας

Π
οιο είναι το πιο ηχηρό μήνυμα της χθεσι-
νής κάλπης; Τι ήταν αυτό που θέλησε ο
κυρίαρχος λαός να πει στο πολιτικό προ-
σωπικό; Ότι ο λαϊκισμός και η δημαγωγία

πέθαναν. Πλέον οι πολίτες δεν τρώνε σανό όπως σε
άλλες εποχές, όταν εξαπατήθηκαν από επαγγελμα-
τίες ψεύτες. Ο Αλέξης Τσίπρας και οι συν αυτώ όχι
μόνο δεν έπεισαν το εκλογικό σώμα αλλά ούτε
αφουγκράστηκαν τις αγωνίες και τα θέλω του λαού.
Έμειναν σε βερμπαλισμούς και αγοραία συνθήματα
περί «δικαιοσύνης παντού», περί παρακολουθήσε-
ων, περί ελπίδας που... έρχεται και διάφορες άλλες
ιδεοληπτικές αοριστολογίες που ούτε αρχή, ούτε
μέση, ούτε τέλος έχουν.

Οι χθεσινές εκλογές απέδειξαν περίτρανα ότι ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ δεν ξέρει ούτε από πού έρχεται, ούτε πού βρί-

σκεται, ούτε όμως και πού πάει. Φούσκωσε για άλλη
μια φορά την κοινωνία με απίστευτα ψεύδη για λεφτά
που δεν υπάρχουν με νταούλια και πανηγυρισμούς.
Ένα κόμμα «παλιακό» και αραχνιασμένο που δεν
μπορεί να εμπνεύσει όραμα για τις μεγάλες αλλαγές
που ζητάει η ελληνική κοινωνία. Ένα κόμμα που βρί-
σκεται μακριά από τη λαϊκή βάση και πλέον μιλάμε για
έναν πολιτικό αρχηγό που δεν έχει ερείσματα ούτε
στο εσωτερικό του κόμματός του. Τίθεται καθαρά πλέ-
ον η αμφισβήτησή του ακόμη και στην ηγεσία της
Κουμουνδούρου, καθώς οι σύντροφοί του του είχαν
δώσει λευκή επιταγή.

Και για να χρησιμοποιήσουμε μια από τις φράσεις
του Ανδρέα Παπανδρέου που τόσο αγαπά να μιμείται
ο Αλέξης Τσίπρας, «ο ΣΥΡΙΖΑ μπαίνει στο χρονοντού-
λαπο της Ιστορίας». Το κόμμα της αξιωματικής αντι-

πολίτευσης με μαθηματική ακρίβεια οδηγείται στη
θέση απ’ όπου ξεκίνησε. Με φόρα στην κατηφόρα και
στο 3%, αποδεικνύοντας ότι ποτέ δεν ήταν ένας συμ-
παγής πολιτικός σχηματισμός αλλά μια ευκαιριακή
συγκυρία που απλώς καβάλησε ένα κύμα οργής το
2015 και βρέθηκε από τύχη στην κεντρική πολιτική
σκηνή της εξουσίας.

Ο δε κύριος Τσίπρας ποτέ δεν είχε τη στόφα ενός
πραγματικού ηγέτη, όπως και οι σύμβουλοί του, οι
οποίοι τον οδήγησαν στο τέλμα. Κινήθηκε στις ράγες
μιας φθηνής πολιτικής απομίμησης του ΠΑΣΟΚ και
μάλιστα του χειρότερου ΠΑΣΟΚ που πέρασε ποτέ από
την πολιτική ιστορία του τόπου. Πόσο επίκαιρο είναι το
τραγούδι του Μανώλη Ρασούλη: «Όταν παίρνω φόρα,
φόρα κατηφόρα, κι ο Θεός ο ίδιος δεν με σταματά…».

Με φόρα, Πόπη! Με φόρα... 
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Διπλό σκορ της ΝΔ έναντι του ΣΥΡΙΖΑ 
Θ

ρίαμβος της ΝΔ, καθαρή και προσωπική νίκη
του ίδιου του Κυριάκου Μητσοτάκη που πέτυχε
double score, κάτι που έχει να συμβεί από τις
πρώτες εκλογές της Μεταπολίτευσης το 1974.

Κόντρα στον απίστευτο πόλεμο λάσπης που δέχτηκε από
την αξιωματική αντιπολίτευση, ο σημερινός πρωθυπουρ-
γός πήρε πάνω του όλο τον προεκλογικό αγώνα της ΝΔ
και απέδειξε ότι η εμπιστοσύνη του ελληνικού λαού στο
πρόσωπό του είναι τεράστια. Η καθαρή - θριαμβευτική
νίκη που πέτυχε στις χθεσινές βουλευτικές κάλπες ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ανοίγει διάπλατα τον δρόμο
για τον σχηματισμό νέας σταθερής αυτοδύναμης κυβέρνησης
της Νέας Δημοκρατίας στην επαναληπτική εκλογή.

Οι πολίτες με την ετυμηγορία τους τάχθηκαν αναφανδόν
υπέρ της ανανέωσης της θητείας του κ. Μητσοτάκη, δίνοντας
στο κυβερνών κόμμα ένα ποσοστό που δεν διέβλεψαν ούτε
οι δημοσκοπήσεις. Με ήπιο και μειλίχιο στιλ ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης αρνήθηκε να πέσει στην παγίδα του λαϊκισμού και
της γκρίζας διαφήμισης. Η στρατηγική του να αποφύγει την
προεκλογική πλειοδοσία υποσχέσεων κρίθηκε θετικά από
τους πολίτες. Οι προκλήσεις και οι κρίσεις με τις οποίες ήρθε
αντιμέτωπος ο σημερινός πρωθυπουργός από την πρώτη μέ-
ρα της διακυβέρνησής του ήταν τόσες πολλές, που ανθρώπι-
νος νους δεν θα φανταζόταν ότι θα αναγκαζόταν να αντιμετω-
πίσει. Παρ’ όλα αυτά, ο Κυριάκος Μητσοτάκης με ψυχραιμία
και αποτελεσματικότητα κατάφερε να αντιμετωπίσει τις πε-
ρισσότερες από αυτές και κυρίως τα σοβαρά ζητήματα που
αφορούν τα εθνικά μας ζητήματα, κάτι που του αναγνωρίζε-
ται και εντός της δεξιάς εκλογικής δεξαμενής αλλά και στον
χώρο της λεγόμενης πατριωτικής δημοκρατικής παράταξης
του Κέντρου. Από την πρώτη μέρα της ανάληψης της εξου-
σίας και παρά την εμφάνιση του αστάθμητου παράγοντα του
κορονοϊού, ο πρωθυπουργός φρόντισε (υπό αντίξοες συνθή-

κες) να αναβαθμίσει την ασφάλεια των συνόρων της
χώρας και να περιορίσει αισθητά την αθρόα προσέ-
λευση από τις ορδές μεταναστών τόσο στο Αιγαίο όσο
και στον Έβρο. 

Προάσπισε τα εθνικά μας συμφέροντα
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, σε συνεργασία με τις δυνά-

μεις του Λιμενικού και τους συνοριοφύλακες, έβαλε
ένα ουσιαστικό φράγμα στην παράνομη διακίνηση με-

ταναστών αλλά και στην επικίνδυνη δράση των λαθροδιακινη-
τών, οι οποίοι μέσω Τουρκίας εργαλειοποιούσαν το μείζον με-
ταναστευτικό ζήτημα θέτοντας παράλληλα σε κίνδυνο την εθνι-
κή εσωτερική ασφάλεια. Από την πρώτη κιόλας στιγμή ανα-
μόρφωσε όλες τις προβληματικές δομές μεταναστών (Ειδομέ-
νη, Μόρια κ.λπ.), οι οποίες λίγο έλειψε να μετατραπούν σε θύ-
λακες επικίνδυνων πυρήνων αποσταθεροποίησης και οι οποί-
ες αμαύρωναν τη διεθνή εικόνα της χώρας μας λόγω των απάν-
θρωπων συνθηκών διαβίωσης. Πήρε άμεσες αποφάσεις κόν-
τρα σε όλους και αναμόρφωσε όλα τα κέντρα υποδοχής σε
σύγχρονες δομές. Και όχι μόνο αυτό. Αρκεί να αναλογιστούμε
ότι 40.000 μετανάστες βρίσκονταν στα νησιά του Αιγαίου το
2019, δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στον τουρισμό, ενώ
σήμερα είναι λιγότεροι από 5.000 και πλήρως καταγεγραμμέ-
νοι. Για πρώτη φορά μετά τη Μεταπολίτευση Έλληνας πρωθυ-
πουργός σύναψε αμυντικές συμφωνίες με ισχυρές δυνάμεις
όπως με τις ΗΠΑ, αλλά και με τη Γαλλία και η χώρα μας επέ-
στρεψε έπειτα από πολλές δεκαετίες στην αγορά εξοπλιστικών
προγραμμάτων που προστατεύουν απ’ άκρου εις άκρον την ελ-
ληνική επικράτεια και δίνουν δύναμη πυρός ικανή να συντρί-
ψει οποιονδήποτε επιβουλεύεται την εθνική μας κυριαρχία.
Συμφωνίες για φρεγάτες, πλοία, αεροσκάφη τελευταίας γενιάς
πέρασαν από τη Βουλή και ψηφίστηκαν, ενώ παράλληλα επα-
νήλθε στη δράση η εγχώρια κατασκευαστική και επισκευαστι-

κή ναυπηγική βιομηχανία με τις επενδύσεις στα ναυπηγεία της
χώρας μας. Για πρώτη φορά ισχυρές δυνάμεις της ΕΕ και της
Δύσης πήραν ανοιχτά θέση υπέρ της Ελλάδας και κατά του
τουρκικού αναθεωρητισμού, ρίχνοντας στα… σχοινιά τον Ρε-
τζέπ Ταγίπ Ερντογάν. 

Οι επιθέσεις επί προσωπικού που εξαπέλυσε ο Τούρκος
πρόεδρος κατά του Κυριάκου Μητσοτάκη μετά το περιβόητο
«Μητσοτάκης γιοκ» δείχνουν ότι έπιασε τόπο η στρατηγική του
Κυριάκου Μητσοτάκη. Αξίζει να θυμίσουμε ότι ο Έλληνας
πρωθυπουργός αμέσως μετά το παράνομο τουρκολιβυκό σύμ-
φωνο ξεκίνησε και έναν τεράστιο αγώνα δρόμου ενημέρωσης
όλων των ξένων ηγετών αποδομώντας πλήρως το κατάπτυστο
αφήγημα της «Γαλάζιας Πατρίδας» με αποδείξεις και ντοκου-
μέντα (συγκεκριμένους χάρτες) που παρουσίασε η ελληνική
διπλωματία. Επί Κυριάκου Μητσοτάκη η Ελλάδα επανήλθε
στους εξοπλισμούς του ΝΑΤΟ μετά τα πέτρινα χρόνια των μνη-
μονίων και η χώρα μας αναγνωρίζεται πλέον ως ισχυρός παρά-
γοντας σταθερότητας στην περιοχή αλλά και ως ισότιμος συνο-
μιλητής στη Συμμαχία, στην ΕΕ και συνολικά στη Δύση.

Ισχυρότερος από ποτέ
Από την πρώτη στιγμή η στρατηγική του προέδρου της ΝΔ

ήταν η καθαρή αυτοδυναμία και όχι οι μεσοβέζικες λύσεις
και αυτό βρήκε μεγάλη απήχηση στην εκλογική βάση. Ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης είναι πιο ισχυρός από ποτέ και δεν έχει
ανάγκη να μπει σε κυβερνητικά παζάρια με κανέναν. Όπως
τόνισε ο ίδιος, δεν θέλει αλαζονεία και έπαρση από κανέναν
και έστειλε σαφές μήνυμα προς όλους στο χθεσινό τηλεοπτι-
κό του μήνυμα μετά την ανακοίνωση των επίσημων αποτελε-
σμάτων. Θα παραλάβει βεβαίως τη διερευνητική εντολή, αλ-
λά δεν θα μπει στη διαδικασία συζητήσεων, αφού, όπως όλα
δείχνουν, ούτε το ΠΑΣΟΚ ενδιαφέρεται προσώρας για κυ-
βέρνηση συνεργασίας.

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΣ ΘΡΙΑΜΒΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ 

Καθαρή εντολή αυτοδυναμίας και
ιστορική νίκη - Δεν μπαίνει σε παζάρια
συγκυβέρνησης με κανέναν 

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com
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Τ
α αποτελέσματα των εκλογών εί-
ναι μονόδρομος για την πολιτική
κατηφόρα του ίδιου του προ-
έδρου του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος δεν

έχει καμία απολύτως τύχη ούτε στις εθνι-
κές εκλογές ούτε όμως και στην ηγεσία
του κόμματός του. 

ΣΥΡΙΖΑ και Αλέξης Τσί-
πρας βρέθηκαν μπροστά
σε ένα μεγάλο δίλημμα στο
φως της συντριπτικής ήτ-
τας. Να παραιτηθεί τώρα ο
πρόεδρος ή να παραμείνει
και για τις δεύτερες εκλο-
γές; Και αν παραιτηθεί τώ-
ρα, πώς θα πάει το κόμμα

στις δεύτερες κάλπες, με τη θέση της
αξιωματικής αντιπολίτευσης να… παίζε-
ται πια με το ΠΑΣΟΚ. 

Αξίζει να επισημανθεί ότι ο ΣΥΡΙΖΑ σε
σχέση με το ΠΑΣΟΚ βρέθηκε από το 31,5%
έναντι 8%, στο 20%-12%. Καταλαβαίνει κα-
νείς ότι με την εικόνα διάλυσης που πα-
ρουσιάζει ο ΣΥΡΙΖΑ, στις δεύτερες κάλπες
όλα είναι ανοιχτά. 

Στον ΣΥΡΙΖΑ έπεσαν μέσα μόνο σε ένα.
Στο ότι οι δημοσκοπήσεις δεν μετρούσαν
σωστά το αποτέλεσμα. Πράγματι, όλες οι
εταιρείες, ακόμα και μια μέρα πριν ανοί-
ξουν οι κάλπες, υπολόγιζαν τη διαφορά
Νέας Δημοκρατίας και ΣΥΡΙΖΑ από 5 έως
7,5 μονάδες. Για 20 μονάδες διαφορά δεν
είχε μιλήσει κανείς.

Ο κόσμος του ΣΥΡΙΖΑ και της ριζοσπα-
στικής Αριστεράς τού γύρισε την πλάτη και
έπεσε πιο κάτω από όσο του έδιναν οι δη-
μοσκοπήσεις. Η συντριπτική προσωπική
ήττα του Αλέξη Τσίπρα επιβάλλει εσωτερι-
κές εξελίξεις στην Κουμουνδούρου, αν και
το πιθανότερο είναι ο κ. Τσίπρας να επιμεί-
νει να κρατηθεί με νύχια και με δόντια. 

Ακόμα λοιπόν και αν μετά τις δεύτερες
εκλογές δηλώσει την παραίτηση που
έμοιαζε να προοικονομεί μετά την ήττα,
αυτό δεν σημαίνει απαραίτητα ότι θα απο-
συρθεί από τη μάχη της ηγεσίας του κόμ-
ματος.  Η δυσφορία στο εσωτερικό της
Κουμουνδούρου είναι πλέον τεράστια από
όλα τα κορυφαία στελέχη του κόμματος
και ειδικά από την ομάδα των 53+. Το σοκ
είναι μεγάλο και η γκρίνια έχει χτυπήσει
ταβάνι. Μπορεί επίσημα να μην τον έχει
αμφισβητήσει κανείς, αλλά στο παρασκή-
νιο η κριτική στο πρόσωπο του Αλέξη Τσί-
πρα είναι σφοδρή! 

Οι λάθος επιλογές 
Η λάθος στρατηγική που ακολούθησε ο

πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ όλο το προηγούμε-
νο διάστημα έχει προκαλέσει τριγμούς
στην «Ομπρέλα». Δεν απέδωσαν ούτε τα
υποτιθέμενα σκάνδαλα που αποκάλυπτε ο
Παύλος Πολάκης, ούτε οι δήθεν αποκα-

λύψεις του Βαξεβάνη για τις υποκλοπές
που υιοθέτησε άκριτα ο Τσίπρας, ούτε η
τυμβωρυχία πάνω στους νεκρούς των
Τεμπών, ούτε η «πασοκοποίηση» του κόμ-
ματος. 

Επίσης ο ΣΥΡΙΖΑ δεν κατάφερε να πεί-
σει με τις παλαιοπασοκικές ατάκες του
’80, ούτε με τις μιμήσεις του Ανδρέα Πα-
πανδρέου. Το εκλογικό σώμα καταδίκασε
πλήρως τα λεγόμενα του Αλέξη Τσίπρα ότι
με τρεις Πράξεις Νομοθετικού Περιεχο-
μένου θα τα καταργήσει όλα, όπως όταν το
2015 έλεγε ότι θα τα καταργήσει με έναν
νόμο κι ένα άρθρο. Ο λαϊκισμός του προ-
έδρου του ΣΥΡΙΖΑ καταδικάστηκε από

τους πολίτες και αυτό είναι που του χρεώ-
νει και η εσωκομματική του αντιπολίτευ-
ση. Ακόμα και ο καταδικασμένος από το
Ειδικό Δικαστήριο και προστατευόμενος
του Τσίπρα, Νίκος Παππάς, παραδέχθηκε
τη σφοδρή ήττα. 

Το αποτέλεσμα των εκλογών, όπως δια-
φάνηκε από τα exit polls, ήταν κατώτερο
από τις προσδοκίες του ΣΥΡΙΖΑ, τόνισε ο
πρώην υπουργός Νίκος Παππάς. Μιλών-
τας στο Open είπε ότι «είναι προφανές ότι
πάμε σε ένα αποτέλεσμα κατώτερο των
προσδοκιών μας». «Είχαμε βάλει στόχο
να είμαστε πρώτο κόμμα, δεν είναι το επι-
θυμητό αποτέλεσμα για μας», πρόσθεσε.

Προ των πυλών η διάσπαση 
του κόμματος

Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι στο
εσωτερικό της «Ομπρέλας» υπάρχει σο-
βαρό ζήτημα ηγεσίας (σε προφορικό επί-
πεδο) και μάλιστα εντόνως, αν και ο ίδιος
ο Τσίπρας θα επιχειρήσει να το αποφύγει
τουλάχιστον μέχρι να διεξαχθούν και οι
δεύτερες εκλογές. Άλλωστε στη δήλωσή
του είπε ότι δεν υπάρχει χρόνος για αποτί-
μηση των αποτελεσμάτων. 

Τι θα πουν σήμερα στα όργανα; 
Είπε, δηλαδή, ότι με αυτά θα ασχολη-

θούν μετά τις δεύτερες κάλπες… Μετά
και την ήττα στη δεύτερη Κυριακή ο κ.
Τσίπρας θα είναι εξόχως δύσκολο να
αποφύγει την κρίση στο εσωτερικό του
κόμματός του. Οι πολιτικές διαδικασίες
θα τον ξεπεράσουν… αν και στελέχη που
είναι κοντά του, ήδη από την προεκλογική
περίοδο διακινούσαν σενάρια ότι ο Αλέ-
ξης Τσίπρας θα διαχωρίσει κάποια στιγ-
μή την «Προοδευτική Συμμαχία» και τον
«ΣΥΡΙΖΑ» σε μια διαδικασία διάσπασης.
Ο σημερινός ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι κόμμα
εξουσίας, αυτό αποφάνθηκαν οι πολίτες.
Πρακτικά σήμερα αναμένεται να συνε-
δριάσει η Πολιτική Γραμματεία και το
Εκτελεστικό Γραφείο για να δουν πώς
μπορεί να αλλάξει η στρατηγική του κόμ-
ματος. Επισήμως δεν αναμένεται να θέ-
σει κανείς θέμα ηγεσίας παρά τη δυσφο-
ρία, αφού όπως λένε κάτι τέτοιο θα ήταν
αυτοκτονικό για την Κουμουνδούρου
ενόψει δεύτερης κάλπης.

Οι ψηφοφόροι
του γύρισαν
την πλάτη 

Υπό… παραίτηση ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ - Καζάνι που βράζει 
η εσωκομματική αντιπολίτευση - Τι του είπαν; 

- Μη διαχειρίσιμη η ήττα 

ΤΣΙΠΡΑΣ ΤΕΛΟΣ 

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com
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«Α
νατέλλει ο ήλιος της ελπίδας, της προ-
όδου και της προοπτικής για όλους
τους Έλληνες. Ο μεγάλος νικητής από-
ψε είστε όλοι εσείς. Που πιστέψατε,

που αγωνιστήκατε, που αψηφήσατε όσους ήθελαν ένα
μικρό ΠΑΣΟΚ υποταγμένο. Σήμερα, αποδείχθηκε η βα-
θιά ιστορική και κοινωνική ρίζα της δημοκρατικής πα-
ράταξης. Σήμερα, το λαογέννητο κίνημα ξαναγίνεται
πρωταγωνιστής στο πολιτικό προσκήνιο της πατρίδας
μας». Με αυτά τα λόγια ο Νίκος Ανδρουλάκης προκαλεί
έναν πρωτόγνωρο ενθουσιασμό στα μέλη και τους φί-
λους του ΠΑΣΟΚ που από νωρίς είχαν κλείσει τη Χαρι-
λάου Τρικούπη, θυμίζοντας άλλες εποχές. 

Στο στρατόπεδο του ΠΑΣΟΚ επικρα-
τεί τεράστια ικανοποίηση από τα εκλο-
γικά ποσοστά που συγκέντρωσε. Στη
Χαριλάου Τρικούπη ο ενθουσιασμός
έχει χτυπήσει κόκκινο και μάλιστα ορι-
σμένοι έφθασαν στο σημείο να κάνουν
σχέδια για την επόμενη μέρα λέγοντας
μεταξύ άλλων ότι ο κόσμος έδωσε το
πράσινο φως να ξεπεράσουν τη δεύτε-

ρη Κυριακή τα ποσοστά του ΣΥΡΙΖΑ και να είναι πλέον η
αξιωματική αντιπολίτευση του τόπου. 

Πλέον μια συγκυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ από την πρώτη
Κυριακή ανήκει στη σφαίρα της πολιτικής φαντασίας. Ο
Νίκος Ανδρουλάκης έθεσε ευθέως τη ΝΔ ως τον πολιτι-
κό του αντίπαλο και απέδωσε τη μεγαλειώδη νίκη της
στη χορηγία του ΣΥΡΙΖΑ. Μάλιστα, όπως λένε στελέχη
του ΠΑΣΟΚ, ο ΣΥΡΙΖΑ απέτυχε παταγωδώς να διεμβολί-
σει τη Χαριλάου Τρικούπη. Ουσιαστικά εκείνο που επι-
διώκουν είναι να εντυπώσουν στην κοινή γνώμη ότι το
ΠΑΣΟΚ είναι ο δεύτερος πόλος ως εναλλακτική λύση
διακυβέρνησης. Ο Νίκος Ανδρουλάκης κέρδισε το στοί-
χημά του, καθώς κατάφερε να διπλασιάσει τα ποσοστά
του κόμματος, παραμένοντας αδιαμφησβήτητος ηγέτης
της σοσιαλδημοκρατικής παράταξης, παρά τις άκαρπες
προσπάθειες του Αλέξη Τσίπρα να τον «καπελώσει» και
να του αρπάξει το κόμμα μέσα από τα χέρια… Η προ-
σπάθεια του Νίκου Ανδρουλάκη έστω και αργά να πάρει
αποστάσεις από τον ΣΥΡΙΖΑ όχι μόνο έσωσε το ΠΑΣΟΚ
αλλά του έδωσε και την πολυπόθητη δυναμική να πιάσει
ποσοστά πολύ κοντά στον ΣΥΡΙΖΑ. 

Ο «χρυσός» χορηγός
«Η Νέα Δημοκρατία τα τελευταία χρόνια αύξησε τις

κοινωνικές ανισότητες. Κυβέρνησε με γνώμονα τα συμ-
φέροντα των λίγων και ισχυρών και επιδείνωσε τη δη-
μοσιονομική κατάσταση της χώρας. Το επιτελικό κράτος
του κ. Μητσοτάκη αποδείχθηκε περιτύλιγμα ενός παρα-
κράτους υποκλοπών και εκτεταμένης διαφθοράς. Ο μό-
νος λόγος που η Νέα Δημοκρατία δεν τα πλήρωσε όλα
αυτά στην κάλπη είναι ο “χρυσός” της χορηγός, που έχει
ονοματεπώνυμο και διεύθυνση: Αλέξης Τσίπρας και ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Όμως, απόψε το βράδυ, ο ελληνικός λαός ανέδει-
ξε μία τεράστια ανάγκη. Να υπάρχει ισχυρή προοδευτι-
κή δύναμη στον τόπο, που θα αγκαλιάσει τις πραγματι-
κές αγωνίες των πολιτών. Που θα πορεύεται με τον λόγο
της προόδου, της υπευθυνότητας και της αξιοπιστίας.
Αυτή η παράταξη έχει χρέος να παλεύει γνήσια για τους
πολλούς, με πυξίδα το δημόσιο και εθνικό συμφέρον.
Αυτόν τον λαό εμείς δεν πρέπει να τον απογοητεύσουμε.

Και δεν θα τον απογοητεύσουμε», υποστήριξε ο Νί-
κος Ανδρουλάκης, δίνοντας και το στίγμα των προθέ-
σεών του για την επόμενη μέρα.

Στη Χαριλάου Τρικούπη, σε κλίμα ενθουσιασμού,
πιστεύουν ότι ο ΣΥΡΙΖΑ μέσα στην πολιτική σκοτοδίνη
που έχει περιέλθει θα συρρικνώσει κι άλλο τα ποσο-
στά του στον επόμενο εκλογικό γύρο τη δεύτερη Κυ-
ριακή και μιλούν για αναγέννηση του ΠΑΣΟΚ. Ταυτό-
χρονα στο ΠΑΣΟΚ αλλάζουν στρατηγική και βάζουν
πλέον στο κάδρο τη ΝΔ και όχι τον ΣΥΡΙΖΑ, τον οποίο
περίπου θεωρούν «τελειωμένο». 

Ο Νίκος Ανδρουλάκης μέχρι τη δεύτερη κάλπη θα
αρχίσει από εδώ και στο εξής να συμπεριφέρεται ως
δυνάμει αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης και
θα εμφανίζεται πιο ενωτικός στον χώρο της Κεντροα-
ριστεράς. Επί της ουσίας, δηλαδή, θα εμφανίζεται ως
ηγέτης της ευρύτερης προοδευτικής παράταξης και
ως γνήσιος αντίπαλος της Νέας Δημοκρατίας. 

«ΠΑΣΟΚ ωραία χρόνια»
«Ξαναπιάνουμε το νήμα της Ιστορίας» είναι το σύν-

θημα του Ανδρουλάκη, που είπε ότι πήραν απάντηση
όσοι ήθελαν το ΠΑΣΟΚ ως ουρά της ΝΔ ή ως ουρά του
ΣΥΡΙΖΑ. «ΠΑΣΟΚ ωραία χρόνια» ήταν η ατάκα του Νί-
κου Ανδρουλάκη που ξεσήκωσε τα πλήθη χθες έξω
από τη Χαριλάου Τρικούπη υπό τους ήχους του ιστο-
ρικού ύμνου του κινήματος. 

«Σήμερα έγινε ένα πρώτο μεγάλο βήμα για να τε-
λειώνουμε με τη διχόνοια και την τοξικότητα. Έχουμε
χρέος η πατρίδα μας να γυρίσει σελίδα, ενώνοντας
τον ελληνικό λαό. Έχουμε χρέος να έρθουν καλύτε-
ρες μέρες, με ισχυρό κοινωνικό κράτος και με βιώσι-
μη ανάπτυξη. {…}Ελάτε ξανά όλοι μαζί να δυναμώ-
σουμε την παράταξή μας, τον πραγματικό και γνήσιο
αντίπαλο της Νέας Δημοκρατίας. Το ΠΑΣΟΚ είναι εδώ
και έτοιμο για την επόμενη μεγάλη μάχη, για την επό-
μενη μεγάλη νίκη. Σε αυτή, λοιπόν, τη μάχη, θα φέ-
ρουμε το ΠΑΣΟΚ ακόμη πιο ψηλά, αγκαλιάζοντας τις
αγωνίες όλου του ελληνικού λαού, της μεσαίας τάξης
και των πιο αδύναμων συμπολιτών μας. Σήμερα, από
αυτά τα ιστορικά γραφεία, ξαναπιάνουμε το νήμα της
Ιστορίας. Και δεσμεύομαι προσωπικά, στην καθεμία
και στον καθένα ξεχωριστά, ότι και στην επόμενη μά-
χη, το ΠΑΣΟΚ θα είναι ο μεγάλος νικητής, όπως και
απόψε το βράδυ. Έχουμε χρέος να εκφράσουμε τις
ελπίδες, τις αγωνίες και την προοπτική του ελληνικού
λαού. Θα τα καταφέρουμε ενωμένοι, δυνατοί, όπως
πάντα. Ο ήλιος της ελπίδας και της προοπτικής ξανα-
νατέλλει απόψε το βράδυ στην πατρίδα μας», κατέλη-
ξε ο Νίκος Ανδρουλάκης, δίνοντας το σύνθημα για την
επόμενη εκλογική μάχη. Αξίζει, τέλος, να σημειωθεί
ότι ο Νίκος Ανδρουλάκης σε μια κίνηση που μαρτυρά
πολιτικό πολιτισμό συνεχάρη τηλεφωνικά τον Κυριά-
κο Μητσοτάκη για τη νίκη της ΝΔ. 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Πάει για...
δεύτερο 
κόμμα
το ΠΑΣΟΚ 

Η Χαριλάου Τρικούπη έτοιμη
να εξαφανίσει τον ΣΥΡΙΖΑ από 
την αξιωματική αντιπολίτευση 
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ΝΔ: Η στρατηγική 
της επόμενης μέρας 

Τ
ο βλέμμα στην επόμενη μέρα έχει ο
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης μετά τo ανέλπιστο ακόμη και για
τους πιο αισιόδοξους εύρος της

χθεσινής εκλογικής νίκης της ΝΔ. Όπως ήδη
άφησε σαφώς να εννοηθεί με το ευχαριστή-
ριο μήνυμα που απηύθυνε προς τους πολίτες,
ο κ. Μητσοτάκης στοχεύει στην ελαχιστοποί-
ηση του χρόνου διεξαγωγής των επόμενων
εκλογών, με την ενισχυμένη αναλογική, προ-
κειμένου να αποκτήσει η χώρα ισχυρή αυτο-
δύναμη κυβέρνηση, η οποία, χωρίς προ-
σκόμματα και συμβιβασμούς, θα εφαρμόσει
το κυβερνητικό πρόγραμμα που επιβράβευ-
σαν οι ψηφοφόροι.

Σε αυτήν τη λογική, και έχοντας με προ-
νοητικότητα αποκλείσει έγκαιρα κάθε ενδε-
χόμενο μετεκλογικής συνεργασίας με το ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ του Νίκου Ανδρουλάκη, ο πρω-
θυπουργός προτίθεται να παραλάβει και να
παραδώσει την εντολή σχηματισμού κυβέρ-
νησης από την Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κ.
Σακελλαροπούλου.

Διερευνητικές εντολές
Το εκλογικό επιτελείο της ΝΔ προεξοφλεί

βασίμως ότι μετά τη συντριβή του ΣΥΡΙΖΑ
και του Αλέξη Τσίπρα και τις εκπεφρασμέ-
νες απόψεις του Νίκου Ανδρουλάκη, η δια-
δικασία των εντολών για σχηματισμό κυβέρ-
νησης συνεργασίας θα ολοκληρωθεί ταχύ-
τατα, χωρίς κανένας από τους αρχηγούς των
τριών κομμάτων να αξιοποιήσει το χρονικό
περιθώριο των τριών ημερών. Προφανώς,
όπως λένε οι «γαλάζιοι», ούτε ο κ. Τσίπρας
έχει διάθεση να επιδιώξει τη συγκρότηση
κυβέρνησης ηττημένων ή ειδικού σκοπού ή
κάτι από όσα είχε προεκλογικά αναφέρει,
ούτε βέβαια ο κ. Ανδρουλάκης έχει πραγμα-
τικό περιθώριο να επαναλάβει τις παράλο-
γες απαιτήσεις του για συζήτηση αλλά με
άλλον πρωθυπουργό!

Αυτό, όπως τονίζει στην «Political» στενός
συνεργάτης του πρωθυπουργού, σημαίνει
ότι μπορεί να επισπευστούν οι επόμενες
κάλπες και αντί της 2ας Ιουλίου να στηθούν
στις 25 Ιουνίου. Αν και δεν έχει οριστικοποι-
ηθεί, θεωρείται πλέον πολύ πιθανό ο κ. Μη-
τσοτάκης να δρομολογήσει τις επόμενες
εκλογές μία εβδομάδα νωρίτερα, προκειμέ-
νου το ταχύτερο δυνατό να ξεκινήσει το έργο
της η νέα κυβέρνηση.

Στο «γαλάζιο» εκλογικό επιτελείο επι-
κρατεί, όπως είναι φυσικό, πολύ μεγάλη
ικανοποίηση για την ιστορικών διαστάσεων
εκλογική νίκη της ΝΔ αλλά και του ίδιου του

Κ. Μητσοτάκη, ο οποίος πιστώνεται προσω-
πικά τον θρίαμβο του κυβερνώντος κόμμα-
τος και την εκλογική συντριβή του ΣΥΡΙΖΑ.
Μάλιστα, το αναπάντεχο εύρος της διαφο-
ράς από το κόμμα του κ. Τσίπρα και οι δεδο-
μένες αναταράξεις που από χθες το βράδυ
ξεκίνησαν στο στρατόπεδο του ΣΥΡΙΖΑ είναι
προφανές ότι δίνουν τη δυνατότητα στη νέα
κυβέρνηση που θα προκύψει να έχει μπρο-
στά της έναν καθαρό πολιτικό ορίζοντα για
να υλοποιήσει το κυβερνητικό πρόγραμμα
της δεύτερης τετραετίας.

« Έτσι όπως διαμορφώθηκε το εκλογικό
αποτέλεσμα, το μόνο από το οποίο κινδυ-
νεύουμε είναι από τον εαυτό μας», λένε κο-
ρυφαία στελέχη του κόμματος, τα οποία μνη-
μονεύουν τη σπουδή του πρωθυπουργού να
προειδοποιήσει ότι δεν θα δεχτεί φαινόμενα
αλαζονείας από κανέναν. 

Ισχυρή αυτοδυναμία 
στις επαναληπτικές

Και αυτό, όπως εκτιμούν τα ίδια στελέχη,
θα το πιστώσουν στον κ. Μητσοτάκη οι ψηφο-
φόροι, οι οποίοι με τη χθεσινή τους ψήφο εί-
παν «όχι» στην τοξικότητα, στους μικροκομ-
ματικούς χειρισμούς και στην επένδυση στον
φόβο, τον λαϊκισμό και την καταστροφολογία.

«Η ΝΔ και ο πρωθυπουργός αποδείξαμε
ότι πορευόμαστε με όπλο μας την αξιοπιστία,
τη συνέπεια λόγων και έργων και την καθα-
ρότητα του πολιτικού μας λόγου. Και ο κ. Μη-
τσοτάκης, σε αντίθεση με τον κ. Τσίπρα που
δεν μπόρεσε να πείσει ούτε τους δικούς του
ψηφοφόρους, απέδειξε ότι μπορεί να ηγηθεί
μιας ισχυρής κυβέρνησης», λένε οι συνεργά-
τες του πρωθυπουργού, οι οποίοι εμφανίζον-
ται βέβαιοι ότι στις επόμενες εκλογές οι πο-
λίτες θα δώσουν στη ΝΔ τη δύναμη που χρει-
άζεται για να κυβερνήσει με τα χέρια λυμένα.

Είναι προφανές ότι στο επόμενο διάστημα
μέχρι τις κάλπες της ενισχυμένης αναλογι-
κής ο κ. Μητσοτάκης και η ΝΔ θα συνεχί-
σουν να επενδύουν στην καθαρότητα του
προεκλογικού τους λόγου και της εντολής
για ισχυρή κυβέρνηση κόντρα στη θολούρα
και τη σύγχυση που εξέπεμψε ο ΣΥΡΙΖΑ. Και
είναι πεπεισμένοι ότι έχουν όλες τις δυνατό-
τητες να διεκδικήσουν μία ακόμη μεγαλύτε-
ρη εκλογική νίκη, η οποία θα προσφέρει μια
άνετη αυτοδυναμία. Άλλωστε, από σήμερα
το κέντρο βάρους του ενδιαφέροντος θα
εστιαστεί μοιραία στον μεγάλο ηττημένο της
χθεσινής μέρας, τον ΣΥΡΙΖΑ, και στην προ-
φανή προσπάθεια του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ να
καταγάγει ακόμη μεγαλύτερη νίκη στις επό-
μενες κάλπες. 

Έρχεται πιο κοντά 
η δεύτερη Κυριακή 
- Ποιες ημερομηνίες  εξετάζονται

ΣΤΟ ΜΥΑΛΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ 

της 
Έλλης 
Τριανταφύλλου

ellitriant@yahoo.com
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Γιατί έχασε ο Αλέξης Τσίπρας
Κ

όλαφος! Είναι ίσως η μόνη λέξη που μπορεί να πε-
ριγράψει με ακρίβεια το χθεσινό εκλογικό αποτέ-
λεσμα για τον Αλέξη Τσίπρα και τον ΣΥΡΙΖΑ. Η
αποδοκιμασία του προσώπου και του κόμματος

είναι απόλυτη. Ο Αλέξης Τσίπρας βρίσκεται ήδη αντιμέτωπος
με το φάσμα της πρόωρης πολιτικής συνταξιοδότησης, ενώ ο
ΣΥΡΙΖΑ εισέρχεται σε φάση υπαρξιακής κρίσης.

Η απάντηση στο «γιατί» περιλαμβάνει αρκετά σημεία.
Πρώτον, ο Αλέξης Τσίπρας αρνήθηκε να «διαβάσει» το μή-

νυμα της τριπλής ήττας του 2019 (ευρωεκλογές, δημοτικές -
περιφερειακές, εθνικές). Παραπλανήθηκε από το 32% εκεί-

νου του Ιουλίου και συνέχισε να ζει με τις αυ-
ταπάτες του. Η αυτοκριτική που ακολούθησε
του εκλογικού αποτελέσματος ήταν επιφα-
νειακή και προσχηματική. Τα προβλήματα
κουκουλώθηκαν και τα μηνύματα των ψηφο-
φόρων αγνοήθηκαν. Οχυρώθηκε στην Κου-
μουνδούρου με τους συνεργάτες του και
συμπεριφερόταν με την αλαζονεία της... κυ-
βέρνησης εν αναμονή.

Δεύτερον -ως λογική συνέπεια και συνέ-
χεια της πρώτης επιλογής- ο Αλέξης Τσίπρας άφησε να περά-
σουν αναξιοποίητα τα τέσσερα χρόνια που μεσολάβησαν από
την προηγούμενη αναμέτρηση. Δεν άλλαξε ούτε ο ίδιος ούτε
ο ΣΥΡΙΖΑ. Συνέχισε να τοποθετείται με επιπολαιότητα και ο
ΣΥΡΙΖΑ παρέμεινε ένα κόμμα-Βαβέλ. Χωρίς εσωκομματικές
διαδικασίες, δικτύωση στην κοινωνία και προγραμματική
εξωστρέφεια. Ο ΣΥΡΙΖΑ παρέμεινε μια ετερόκλητη συμμαχία
προσώπων με μόνη συγκολλητική ουσία την εξουσία. Ο Αλέ-
ξης Τσίπρας δεν προχώρησε ποτέ ούτε στην ανασυγκρότηση
του κόμματος, ούτε στη μετεξέλιξή του, ούτε -πολύ περισσό-
τερο- στην περίφημη ανασύνθεση της δημοκρατικής παρά-
ταξης.

Τρίτον -για μια κρίσιμη περίοδο πολλών μηνών- ο Αλέξης
Τσίπρας εγκλωβίστηκε στην υπόθεση των υποκλοπών. Έκανε
μονοθεματική αντιπολίτευση αγνοώντας τα θέματα της καθη-
μερινότητας, γεγονός που τον έφερε σε απόσταση από την
κοινωνία. Απόσταση που μεγάλωσε από την επιλογή των στε-
λεχών του να εκθέτουν τη χώρα σε ευρωπαϊκά και διεθνή φό-
ρουμ.

Τέταρτον -στην υπόθεση των Τεμπών- ο Αλέξης Τσίπας πο-
λιτεύτηκε με έναν αδιανόητο και παράλογο συμψηφισμό: ότι
ήταν το Μάτι της ΝΔ! Ενώ αποδείχτηκε ότι και η δική του κυ-
βέρνηση είχε ευθύνες. Τις οποίες όμως -σε αντίθεση με τον
Κυριάκο Μητσοτάκη- ουδέποτε ανέλαβε. 

Πέμπτον -στην προεκλογική περίοδο- ο Αλέξης Τσίπρας
επέλεξε να ακολουθήσει αρνητική καμπάνια. Είπε στους πο-
λίτες «διώξτε τον Μητσοτάκη», χωρίς ούτε καν αυτό να τεκ-
μηριώσει επαρκώς. Παρά μόνο με τοξικότητα, κηρύγματα μί-
σους και διχασμού. Περιγράφοντας τη χώρα ως κατεστραμ-
μένη (σ.σ. το φτωχότερο Πάσχα όλων των εποχών) ήρθε σε
ευθεία αντίθεση με την πραγματικότητα των πολιτών. Που
προφανώς αντιμετωπίζουν δυσκολίες, όχι όμως μεγαλύτε-
ρες από την περίοδο της δικής του διακυβέρνησης. 

Έκτον, ο Αλέξης Τσίπρας δεν παρουσίασε καμία θετική αν-
τιπρόταση. Επί έξι εβδομάδες τα στελέχη του αδυνατούσαν
να συμφωνήσουν ακόμη και στο κόστος του προγράμματος.
Μιλούσε για «αλλαγή» χωρίς να την προσδιορίζει, χωρίς να
της δίνει περιεχόμενο και κατεύθυνση. 

Έβδομον, ο Αλέξης Τσίπρας επέτρεψε την «πολυφωνία»,
γεγονός που δημιούργησε την αίσθηση κρυφής ατζέντας
(από τα τοπικά νομίσματα της ομάδας των «57» του Ευκλείδη
Τσακαλώτου μέχρι το χαράτσι 20% του Γιώργου Κατρούγκα-
λου).

Όγδοον, ο Αλέξης Τσίπρας παρέμεινε όμηρος των ιδεολη-
ψιών και της μειοψηφικής ατζέντας του ΣΥΡΙΖΑ του 3%. Χα-
ρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η θέση του στο Μετανα-
στευτικό. Όπου και εκεί δεν έχανε ευκαιρία να συκοφαντεί τη
χώρα μας, όπως έκανε στην υπόθεση της ανύπαρκτης «μι-
κρής Μαρίας» στον Έβρο πέρυσι το καλοκαίρι. Ομηρία που
είχε γίνει εμφανής από δύο ακόμη περιστατικά που είχαν
χρονικά προηγηθεί: τα μπρος πίσω στη διαγραφή Πολάκη και
η ένταξη του ομόφωνα καταδικασμένου Νίκου Παππά στο
ψηφοδέλτιο του κόμματος.

‘Eνατον, ο Αλέξης Τσίπρας πρόταξε το θολό αφήγημα της
προοδευτικής διακυβέρνησης. Που πέρασε από διάφο-
ρες φάσεις: κυβέρνηση των ηττημένων, κυβέρνηση-
κουρελού, κυβέρνηση ειδικού σκοπού κοκ. Προτάσεις
χωρίς αξιοπιστία και προοπτική, καθώς την απέρριπταν
όλοι οι αποδέκτες. Και υπονόμευε ο ίδιος ο Αλέξης
Τσίπρας χαρακτηρίζοντας «εκβιαζόμενο» τον Νίκο
Ανδρουλάκη και εξαιρώντας τον Γιάνη Βαρουφάκη. 

Δέκατον, ο Αλέξης Τσίπρας πλήρωσε και το φλερτ με
τη Χρυσή Αυγή. Μια πραγματικά αδιανόητη και δυσεξή-
γητη επιλογή που σόκαρε τους μετριοπαθείς ψηφοφό-
ρους.

Κατόπιν αυτών, είναι πλέον αντιμέτωπος με την ετυμη-
γορία του κόμματός του για το πολιτικό του μέλλον αλλά
και με την αναθεωρητική διάθεση του ΠΑΣΟΚ, το οποίο
διεκδικεί να κερδίσει τον «θώκο» που
έχασε το 2012 στο πολιτικό μας σύ-
στημα. Και όλα αυτά με την πέμπτη
ήττα να πλησιάζει πλέον απειλη-
τικά: σε συνθήκες που θέτουν
σε αμφιβολία ακόμη και τη
δεύτερη θέση του ΣΥΡΙΖΑ, ο
οποίος από την ώρα που
έκλεισαν οι κάλπες
χθες έχει μπει σε
φάση βαθιάς και
έντονης εσω-
στρέφειας.

Γράφει ο
Γιάννης Αντύπας

jantipas@gmail.com

Στρατηγική και συντριπτική 
ήττα του ΣΥΡΙΖΑ - Με πρόωρη

πολιτική συνταξιοδότηση 
κινδυνεύει ο πρόεδρός του
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Ο τσακωμός Τσίπρα με δημοσκόπο 

Λοιπόν, ξεκινάω από τα του ΣΥΡΙΖΑ. Το Σάββατο το βράδυ, ο βα-
σικός δημοσκόπος του Αλέξη Τσίπρα, Δημήτρης Μαύρος, έδωσε
στον πρόεδρο τις τελικές του εκτιμήσεις για το εκλογικό αποτέλε-
σμα. Η διαφορά ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ που έβρισκε με όλες τις αναγωγές του
έδειχνε να είναι πάνω από 8 μονάδες και τον ΣΥΡΙΖΑ δύσκολα να
ξεπερνά το 29%. Όπως μου είπαν, οι δύο άνδρες είχαν έναν έντονο
τσακωμό. Ο πρόεδρος Αλέξης δεν μπορούσε να το χωνέψει. Μα κα-
λά, είναι δυνατόν να πίστευε ότι θα ήταν πρώτος; Μάλλον όχι.
Απλώς δεν περίμενε τέτοιο διασυρμό… 

Γιατί δεν διαγράφει 
τον υποψήφιο βουλευτή του; 

Θα περιμέναμε από τον κύριο Τσίπρα να διαγράψει τον υπο-
ψήφιο βουλευτή του. Οι συνεργάτες του οποίου και δύο ακόμα
Ρομά πιάστηκαν σε μπλόκο από την αστυνομία και η έρευνα
έδειξε ότι προσπάθησαν να εξαγοράσουν ψήφους Ρομά. Μία
άλλη λεπτομέρεια που μου έκανε εντύπωση είναι ότι το μπλόκο
είχε στηθεί έξω από τους Σοφάδες Καρδίτσας, από όπου προ-
έρχονταν και οι Ρομά. Θυμίζω ότι από τους Σοφάδες έλκει την
καταγωγή της και η Μπέτυ Μπαζιάνα. 

Και Ολυμπιακό 
και ροή
αποτελεσμάτων 

Όπως μάθαμε από τη συνάντη-
ση του Κυριάκου Μητσοτάκη με
τους πολιτικούς συντάκτες, ο
πρωθυπουργός την Κυριακή των
εκλογών μετά την ψήφο του θα
είχε γεύμα με όλη την οικογένειά
του, καθώς ο γιος του Κωνσταντί-
νος είχε τη γιορτή του. Το από-
γευμα ο Κ. Μητσοτάκης βρέθηκε
στην Πειραιώς, στο γραφείο του,
όπου παρακολούθησε τα exit
polls και τη ροή των αποτελεσμά-
των αλλά και τον τελικό της Eu-
roleague, όπου έπαιζε ο Ολυμ-
πιακός. Το θέμα του τελικού συ-
ζητήθηκε και στη συνάντησή του
με τους συντάκτες και ο κ. Μη-
τσοτάκης δήλωσε ιδιαίτερα αι-
σιόδοξος ότι ο Ολυμπιακός θα
κερδίσει τη Ρεάλ Μαδρίτης, την
οποία έχει νικήσει δύο φορές και
στην κανονική σεζόν. 

Στην εφορευτική 
η Μανωλίδου 

Η σύζυγος του Άδωνι Γεωργιά-
δη, Ευγενία Μανωλίδου, επιλέχ-
θηκε από το Πρωτοδικείο για να
είναι μέλος εφορευτικής επιτρο-
πής σε αυτές τις εκλογές και πή-
γε να βοηθήσει κανονικά. Συγκε-
κριμένα επιλέχθηκε για το 143ο
εκλογικό τμήμα στο Μαρούσι
στον Βόρειο Τομέα Αθηνών. Και,
μάλιστα, αφού ψήφισε πήγε να τη
δει και ο Άδωνις Γεωργιάδης. Να
πούμε ότι σε πολλές εφορευτικές
επιτροπές, μέλη τους δεν πήγαν
αλλά ευτυχώς δεν υπήρχε πρό-
βλημα λόγω των αναπληρωματι-
κών που έκατσαν στη θέση τους.
Η κ. Μανωλίδου, πάντως, βρέθη-
κε στο τμήμα της από το πρωί και
δεν έφυγε καθόλου. 

Σύσσωμη 
η οικογένεια
Γεωργιάδη 
για να ψηφίσει 

Μαζί με την οικογένειά του

πήγε να ψηφίσει χθες το πρωί ο

υπουργός Ανάπτυξης και Επεν-

δύσεων Άδωνις Γεωργιάδης.

Μάλιστα ο υπουργός έκανε

ανάρτηση στο Twitter, δημοσι-

εύοντας και φωτογραφίες. 

«Σύσσωμη η οικογένεια Γεωρ-

γιάδη πήγαμε σήμερα το πρωί

πρώτα στην εκκλησία (στην Αγία

Τριάδα Εκάλης εκεί που ήταν ο

αείμνηστος πατέρας μου επίτρο-

πος και εγώ παπαδάκι) και μετά

πήγαμε να ψηφίσουμε. 

Τα αδέλφια μου Λεωνίδας και

Αλέξανδρος και ο γιος μου ο

Αθανάσιος-Περσέας, που ψηφί-

ζει για πρώτη φορά. Ο μικρός

μου γιος, ο Αναστάσιος-Αλ-

καίος, ήρθε μαζί μου για γούρι

και ψυχολογική υποστήριξη (αλ-

λά για να μαθαίνει και αυτός σιγά

σιγά πόσο σημαντική είναι αυτή

η γιορτή της Δημοκρατίας). 

 Να πάτε και εσείς να ψηφίσε-

τε, η Δημοκρατία είναι το πολί-

τευμα των παρόντων! Καλή μας

επιτυχία!».Κουβέντα Σημίτη για ΠΑΣΟΚ 
Στο Κολωνάκι ψήφισε ο πρώην πρωθυπουργός Κώστας Ση-
μίτης, συνοδευόμενος από τη σύζυγό του Δάφνη. Εκεί τυ-
χαία συνάντησε και τον Παύλο Γερουλάνο που είναι υπο-
ψήφιος με το ΠΑΣΟΚ στην Α’ Αθήνας. Αφού άσκησε το
εκλογικό του δικαίωμα στο Πειραματικό Σχολείο, ο κ. Σημί-
της δήλωσε πως «σήμερα (σ.σ.: χθες) πρέπει να είναι μία
ημέρα που θα κυλήσει σωστά για να εκφράσει ο ελληνικός
λαός της επιθυμία του. Εγώ βέβαια περιμένω από τις εκλο-
γές να δοθεί ένα μεγαλύτερο κίνημα στην ελληνική προ-
οδευτική πολιτική και ελπίζω ότι μπορεί να γίνει αυτό για
να δούμε λύσεις στα δύσκολά μας προβλήματα». Πάντως,
δεν μίλησε για ΠΑΣΟΚ και μου φαίνεται λίγο περίεργο… 

Θεωρούν  τους ψηφοφόρους
τους πρόβατα; 

Ο
πως καταλαβαίνετε, με ψυχολογία στα τάρταρα, δεν μου έκανε εντύπωση που ο
επίσημος ΣΥΡΙΖΑ άρχισε να ψάχνει δικαιολογίες για την ήττα που θα έφταναν μέχρι
και σε μήνυση για αλλοίωση του εκλογικού αποτελέσματος. Και πιάστηκαν από ένα

τρολ στο Twitter που έκανε πλάκα λέγοντας ότι πρέπει να διαγραφεί με κόκκινο χρώμα το
όνομα του Γιώργου Κατρούγκαλου στο ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ στον Βόρειο Τομέα Αθη-
νών. Όπως πιστεύει η Κουμουνδούρου, αυτό επηρέασε τους ψηφοφόρους τους. Και όπως
καταλαβαίνετε, η δήλωση Τσαπανίδου δημιούργησε νέο τρολάρισμα… Ερώτηση: Καλά,
ήθελα να ’ξερα, δεν γνωρίζουν τη διαδικασία της ψηφοφορίας οι φίλοι του ΣΥΡΙΖΑ; Διότι
δεν τους θεωρώ πρόβατα… 
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Κλάμα και από τον Κύρτσο 
Θα πρόσθετα σε αυτούς που περνούν δύσκολα από

χθες και τον ευρωβουλευτή Γιώργο Κύρτσο, ο οποίος
ήταν -αν και όψιμος- ένας από τους φανατικούς πολέ-
μιους του Κυριάκου Μητσοτάκη με πρωτοφανείς προ-

σωπικούς χαρακτηρισμούς. Ο Γιώργαρος
αφού πήρε το μήνυμα ότι δεν θα εί-

ναι ξανά στην ευρωομάδα της ΝΔ,
επαναστάτησε και αποτέλεσε
έναν σκληρό αντιμητσοτακικό
παίκτη στο Ευρωκοινοβούλιο,

με συνέπεια να αποβληθεί και
από το ΕΛΚ. Έπαιξε και έχασε και

μάλλον δεν θα τον πάρει κανένα πολιτι-
κό κόμμα, αφού ο ΣΥΡΙΖΑ σε κάθε επόμενη εκλογική
αναμέτρηση θα πέφτει ολοένα και περισσότερο. Και
έρχονται πολλές εκλογικές αναμετρήσεις. 

Επένδυσαν σε πολιτικό
«πτώμα» οι κυρίες

Ειλικρινά δεν θα ήθελα να είμαι στη θέση
της Πόπης Τσαπανίδου και της Έλενας
Ακρίτα. Οι κυρίες έκαναν μια προσωπι-
κή επαγγελματική επιλογή υψηλού ρί-
σκου. Να αφήσουν τα επαγγέλματά
τους και να επενδύσουν πολιτικά στον
ΣΥΡΙΖΑ και το «πτώμα» του πολιτικού συ-
στήματος Αλέξη Τσίπρα. Είμαι σίγουρος
ότι το έχουν μετανιώσει. Βέβαια, στο
Επικρατείας είναι, λογικά θα εκλεγούν,
αν δεν δούμε καμιά σοβαρή ανατροπή
τη δεύτερη Κυριακή. Δεν πειράζει, θα
σκουπίζουν τα δάκρυά τους με τα ευρώ
που θα παίρνουν από τη Βουλή…

Α
ν κάποιους λυπάμαι πολύ για την κακή ψυ-
χολογική κατάσταση που έχουν βρεθεί με-
τά τον θρίαμβο της Νέας Δημοκρατίας σε
συνδυασμό με τη συντριβή του ΣΥΡΙΖΑ, εί-

ναι τρία άτομα. Ο Προκόπης Παυλόπουλος, ο Βαγγέ-
λης Αντώναρος και ο Μανώλης Κοττάκης. Έκαναν ό,τι
περνούσε από το χέρι τους για να φέρουν σε δυσμενή
θέση τον πρωθυπουργό και αντιπαλεύτηκαν όσο κα-
νείς (ακόμα και αριστερός) τη Νέα Δημοκρατία. 

Να θυμίσουμε ότι ο Βαγγέλης Αντώναρος είχε πά-
ρει εργολαβία την αποδόμηση της Νέας Δημοκρα-
τίας, παλαιότερα του Αντώνη Σαμαρά αλλά και του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη, με φανατική αρθρογραφία και δρα-
στηριότητα στο Twitter. Δεν πέρασε ούτε μία μέρα που να
μη σπιλώσει πολιτικά τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Ειδικά με
την υπόθεση των υποκλοπών οργίασε. Χαρακτηριστικές
ήταν και οι παρεμβάσεις του για τις δημοσκοπήσεις,
αφού έφτιαχνε αυτοσχέδιες μετρήσεις στο Twitter οι
οποίες έβρισκαν τον ΣΥΡΙΖΑ να προηγείται με ποσοστά
Βορείου Κορέας. Η δραστηριότητά του επιβραβεύτηκε
με τη θέση που έλαβε στον ΣΥΡΙΖΑ, που τον έβαλε στα

ψηφοδέλτια της Ανατολικής Αττικής.  Ο διευθυντής της
«Εστίας», Μανώλης Κοττάκης, ήταν σφοδρός πολέμιος
του Κυριάκου Μητσοτάκη, επίσης. Θυμίζουμε τα σκληρά
πρωτοσέλιδα της εφημερίδας για δήθεν άσχημες σχέ-
σεις Μητσοτάκη - Αναστασιάδη, για δήθεν ύποπτο σχέδιο
με στόχο την κατάλυση της δικαιοσύνης από Μητσοτάκη
στο θέμα των υποκλοπών και των Τεμπών, για δήθεν μυ-
στική ατζέντα Μητσοτάκη - Ερντογάν, για δύο γραμμές
στην ελληνική διπλωματία, για άσχημες σχέσεις Καρα-
μανλή, Σαμαρά με τον Κ. Μητσοτάκη, για για για… Όλα
έπεσαν στο κενό. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης θριάμβευσε

στην επικράτεια και διέψευσε τις Κασσάνδρες. 
Τέλος, να πούμε ότι ο Προκόπης Παυλόπουλος ήταν

αντίπαλος του πρωθυπουργού και της Νέας Δημοκρα-
τίας εδώ και χρόνια. Ο άνθρωπος που συνεργάστηκε
αρμονικά με τον Αλέξη Τσίπρα στην κυβέρνηση ΣΥΡΙ-
ΖΑΝΕΛ ήταν σκληρός θιασιώτης του αντιμητσοτακι-
κού κινήματος. Από τη στιγμή που ο πρωθυπουργός
τον έβγαλε από το Προεδρικό Μέγαρο και πρότεινε την
Κατερίνα Σακελλαροπούλου. Με αποκορύφωμα στις
υποκλοπές που πήρε το μέρος της -αν δεν συντόνισε
αυτός- άποψης ότι υπάρχει συνταγματική εκτροπή. Ο

δήθεν συνομιλητής του Καραμανλή και μεσάζων των μη-
νυμάτων της Ραφήνας, ο διαχρονικά πιο στενός σύμμαχος
Τσίπρα εκ δεξιών του, πήρε χθες και αυτός την απάντησή
του από το ιστορικό ποσοστό της ΝΔ. 

Κύριε Πρόεδρε, παρ’ όλη τη βοήθεια που δώσατε στον
φίλο σας τον Αλέξη, δυστυχώς το παλικάρι δεν τα κατά-
φερε. Πρόεδρε, νομίζω ότι ήρθε η ώρα να το δείτε πιο ζε-
στά και να αναλάβετε προσωπικός σύμβουλος του κ. Τσί-
πρα και με την εμπειρία σας να του προσφέρετε σοβαρές
υπηρεσίες. 

Το Τρίο Στούτζες
του Τσίπρα τα...
έβαψε μαύρα 

Η ΝΔ πάτησε τα κάστρα 
του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ 
Ιστορική είναι για τη Νέα Δημοκρατία η επικράτησή της
στην Κρήτη, σε όλους τους νομούς. Όλοι περίμεναν μια
δυνατή παρουσία και τη νίκη σε κάποιους από αυτούς,
αλλά εδώ μιλάμε ότι πήρε και το Ηράκλειο του Ανδρου-
λάκη αλλά και τα Χανιά του Πολάκη. Δεν το είχε κάνει
ποτέ στην ιστορία της η ΝΔ. Έγινε με τον Μητσοτάκη.
Ιστορική είναι και η επικράτηση στη Β’ Πειραιώς. Ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ το 2019 είχε κερδίσει με 10 μονάδες περίπου και
τώρα την κέρδισε με πάνω από 20 ποσοστιαίες μονάδες.
Τέλος, η Αχαΐα που ήταν πάντα «ήττα εντός προγράμμα-
τος» κερδήθηκε από τη ΝΔ. Ουσιαστικά τα κάστρα του
ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ κερδήθηκαν κατά κράτος από
την Πειραιώς. 
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Τα μηνύματα 
της κάλπης

Ο
ι Έλληνες ψήφισαν. Το αποτέλεσμα είναι
ξεκάθαρο. Τα συμπεράσματα της κάλπης
«φωνάζουν».

Πρώτον, οι πολίτες θέλουν να συνεχίσει στη δια-
κυβέρνηση του τόπου ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
Η ΝΔ μετά από τέσσερα χρόνια στην εξουσία -με
Μεταναστευτικό, πανδημία, πόλεμο στην Ου-
κρανία και ακρίβεια- διατηρεί και διευρύνει την
πολιτική κυριαρχία.
Δεύτερον, οι πολίτες αποδοκίμασαν τον Αλέξη
Τσίπρα. Είναι εξαιρετικά βαρύ για έναν πολιτικό
αρχηγό να χάνει δεύτερες συνεχόμενες εκλο-
γές, με τα ποσοστά του κόμματός του όχι απλώς
να μειώνονται, αλλά να καταρρέουν. Είναι σπάνιο
μία αξιωματική αντιπολίτευση να μη βελτιώνει τη
θέση της.
Τρίτον, οι πολίτες βάζουν τον Νίκο Ανδρουλάκη
στο παιχνίδι. Του δίνουν την ευκαιρία να ξεχάσει
τις υπεκφυγές, να διορθώσει τη γραμμή του και
να διαφοροποιηθεί πλήρως από την αδιέξοδη
πολιτική του Αλέξη Τσίπρα. Διεκδικώντας την
ανακατάληψη του ζωτικού χώρου που αφαίρεσε

ο ΣΥΡΙΖΑ από το ΠΑΣΟΚ τα χρό-
νια της οικονομικής κρίσης.
Τέταρτον, οι πολίτες θέλουν σο-
βαρότητα. Έκλεισαν τα αυτιά
τους στους παραλογισμούς,
στην τοξικότητα, στον διχασμό
και την καταστροφολογία της
αξιωματικής αντιπολίτευσης.
Και στις υπερβολές των μικρό-
τερων -συστημικών και αντισυ-
στημικών- κομμάτων.

Πέμπτον, οι πολίτες θέλουν καθαρές κουβέντες,
πρόγραμμα με αρχή, μέση και τέλος. «Δήμη-
τρες», «τοπικά νομίσματα» και άλλα γλαφυρά
δεν «αγοράζουν» ψήφους.
Έκτον, οι πολίτες θέλουν σταθερότητα. Έβαλαν
τέλος στα σενάρια για κυβέρνηση των ηττημέ-
νων, για κυβέρνηση-κουρελού κοκ. Είναι προ-
φανές ότι δεν εμπιστεύονται μια κυβέρνηση
Βαβέλ.
Έβδομον, οι πολίτες δείχνουν ξεκάθαρα στην
κατεύθυνση της αυτοδυναμίας. Αυτό θα πρέ-
πει να το σεβαστούν όλα τα κόμματα. Και, κυ-
ρίως, όσα επιμένουν να υποστηρίζουν τη θεω-
ρία της απλής αναλογικής.
«Άγνωστος Χ» δεν υπάρχει! Ο λαός αποφάσι-
σε! Αυτό θα πρέπει να το αναγνωρίσουν όλοι.
Και ο κάθε πρωταγωνιστής να αναλάβει τις ευ-
θύνες του.
Ξέρουμε πλέον τι θέλουν οι Έλληνες και αυτό
είναι ένα μεγάλο κέρδος από τις χθεσινές εκλο-
γές. Είναι κρίσιμο όλα τα κόμματα να διαβάσουν
πολύ προσεκτικά τα μηνύματα της κάλπης. 
Ο λαός μίλησε και είναι καθήκον τους να τον
ακούσουν. Και να κάνουν την εντολή του πράξη.
Άμεσα! Ή, έστω, το συντομότερο δυνατόν.

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Οι κάρτες με τα αποτελέσματα των Ελλήνων που ψήφι-

σαν στις χώρες όπου κατοικούν ήταν όλες τους υπέρο-

χες. Θα μας μείνουν αξέχαστες. Όχι οι επιλογές τους, αλλά

το γεγονός αυτό καθαυτό, ότι το έκαναν. Ένα μικρό βήμα για
τις εκλογές του 2023, ένα μεγάλο βήμα για το μέλλον του
Ελληνισμού. Γιατί μπορεί να είμαστε λίγοι εντός των συνό-

ρων, αλλά υπάρχει άλλη μία Ελλάδα εκεί έξω και πρέπει να

κάνουμε ό,τι περνά από το χέρι μας αυτοί οι άνθρωποι να

νιώσουν ότι οι πόρτες της πατρίδας τους είναι ανοιχτές. 

••••••••••••

� Το έχουμε γράψει ξανά: μαζί μπορούμε περισσό-
τερα. Είναι αδιανόητο να αγωνιούμε για τις δημο-

γραφικές εξελίξεις και να κρατάμε σε απόσταση δικούς

μας ανθρώπους. Η προφανής επιλογή είναι η ενίσχυση

των δεσμών με όλες τις γενιές των Ελλήνων που έφυγαν

στο εξωτερικό. Ξεκινώντας από τους νέους μας που ανα-

ζήτησαν εκεί το μέλλον τους τα χρόνια της κρίσης και φτά-

νοντας σε εκείνους που «έχτισαν» το βιομηχανικό θαύμα

στη μεταπολεμική Γερμανία, δούλεψαν στις στοές του

Βελγίου και δεν τους επιτρεπόταν η είσοδος στα εστιατό-

ρια της Αμερικής. 
••••••••••••

� Ώστε να ενωθεί ο ελληνισμός σε κάθε σημείο του

πλανήτη μας. Αυτός ήταν πάντα ο πλούτος και η δύ-

ναμή μας. Η εξωστρέφεια. Η συνεχής αναζήτηση. Νέων τό-

πων και ιδεών. Αυτό είναι το νόημα της ζωής: να ατενίζεις

τους ορίζοντες και να βρίσκεις δρόμους. Και αυτό με τους

Έλληνες της διασποράς μπορούμε να κάνουμε καλύτερα. 

Δεν πρόλαβαν να ανοίξουν χθες οι κάλπες
και η εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ, Πόπη
Τσαπανίδου, δήλωσε ότι το κόμμα της θα κα-
ταθέσει μήνυση για προσπάθεια… αλλοί-
ωσης του εκλογικού αποτελέσματος! Γιατί;
Γιατί ένας λογαριασμός τρολ στο διαδίκτυο
έκανε πλάκα λέγοντας ότι θα πρέπει να δια-
γράφεται το όνομα του Γιώργου Κατρούγκα-
λου. Να ξεκινήσουμε από το σοβαρό: αυτό
που έκανε το τρολ ήταν απαράδεκτο. Υπάρ-
χουν θέματα που δεν προσφέρονται για πλά-
κα. Πάμε τώρα και στο… αστείο της υπόθε-
σης: αλλοίωση του εκλογικού αποτελέσμα-
τος ένα tweet; 
Ας σοβαρευτούμε επιτέλους. Κυρία εκπρό-

σωπε, κανείς δεν πρέπει να υπονομεύει
την εμπιστοσύνη των πολιτών στους
θεσμούς χωρίς σοβαρό λόγο. Είναι
αδιανόητο να παίζει κανείς με τη δη-
μοκρατία την ημέρα της γιορτής της.
Ενώ -την ίδια ώρα- κυρία
εκπρόσωπε δεν βρήκε κα-
νείς από το κόμμα σας μία
λέξη να πει για την από-
πειρα εξαγοράς ψήφων
στην Καρδίτσα, με χι-
λιάδες ευρώ και φα-
κέλους με ψηφοδέλ-
τια υποψήφιου βου-
λευτή του ΣΥΡΙΖΑ!

Αλέξη… γεια σου! Οι πολίτες γύρισαν την πλάτη στον ΣΥΡΙΖΑ… 

Καλημέρα σας, κυρία εκπρόσωπε!

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com
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Σ
αν να μην πέρασε μια μέρα! Στις 7
το βράδυ της Κυριακής, η ανακοί-
νωση των πρώτων exit polls ήταν
ένα ξεκάθαρο «déjà vu», μιας και

η διαφορά -που αρχικά ακούμπησε τις 15
μονάδες- ήταν «μια από τα ίδια» (και μάλι-
στα υψηλότερα) με τα ποσοστά που η Νέα
Δημοκρατία είχε πάρει το 2019.

Ξεκάθαρη, λοιπόν, και σαρωτική η νίκη

τόσο της ΝΔ όσο και προσωπικά του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη, όπως ξεκάθαρη και
ταπεινωτική ήταν η ήττα του Αλέξη Τσίπρα,
καθώς αποδείχθηκε η αποτυχία της τακτι-
κής που επέλεξε και περιλάμβανε τοξικό-
τητα, χυδαιότητα, μια προεκλογική εκ-
στρατεία χωρίς στόχευση και ξεκάθαρα
μηνύματα και ένα πρόγραμμα «11 σημεί-
ων» το οποίο δεν έπεισε απολύτως κανέ-
ναν.

Το αποτέλεσμα των εκλο-
γών αλλάζει ολοκληρωτικά τη
στρατηγική των κομμάτων,
μιας και οι διαφορές είναι ξε-
κάθαρες και ο καθένας πρέ-
πει να διαχειριστεί τη νίκη του
ή την ήττα του.

Τυπικές οι διερευνητικές
Οι διερευνητικές εντολές για τον σχη-

ματισμό κυβέρνησης θα είναι μάλλον τυ-
πικές.

Και αυτό διότι είναι σχεδόν βέβαιο ότι η
Νέα Δημοκρατία θα παραδώσει αμέσως
την εντολή, καθώς ο στόχος πλέον (και μά-
λιστα με πιθανότητες που αγγίζουν το
100%) είναι η αυτοδυναμία, αφού ούτε και
ο πλέον αισιόδοξος ψηφοφόρος της «γα-
λάζιας» παράταξης δεν θα μπορούσε να
φανταστεί τη σαρωτική διαφορά που κα-
ταγράφηκε στην κάλπη.

Με μια δύναμη -αυτή τη στιγμή- της τά-
ξεως των 145 εδρών και με «καμένη» την
απλή αναλογική, η αυτοδυναμία είναι
απολύτως εφικτός στόχος, οπότε η μη
χρήση της διερευνητικής εντολής είναι
μονόδρομος…

Η αξιωματική αντιπολίτευση έχει να
διαχειριστεί -πέρα από μια βαρύτατη ήτ-
τα- τον διψήφιο αριθμό εδρών, κάτι που σε
καμία περίπτωση δεν της επιτρέπει (ακό-
μα και σε ένα παράλληλο σύμπαν) να σχη-
ματίσει κυβέρνηση συνεργασίας, ανοχής
ή ειδικού σκοπού, μια και μέχρι σήμερα
κανείς δεν έχει καταλάβει τι θα ήθελε να
κάνει ο κύριος Τσίπρας. 

Η «κλέφτρα» Ζωή
Πέραν όμως όλων αυτών, το όποιο φαν-

ταστικό σενάριο καταρρέει, από τη στιγμή
που η πρώην ομόσταβλή του Ζωή Κων-
σταντοπούλου τού «έκλεψε» την όποια πι-
θανότητα αξιοπρεπούς ήττας, έστω και αν
η Πλεύση Ελευθερίας δεν κατάφερε να
μπει στη Βουλή. Με λίγα λόγια, ο κύριος
Τσίπρας κατάφερε στον δρόμο προς τις
κάλπες, αντί να δημιουργήσει συμμάχους,
να δημιουργήσει ορκισμένους εχθρούς.
Άρα, το κάθε όνειρο ή σενάριο έστω για
κυβέρνηση ηττημένων έχει πάει στον
«κουβά», όπως και η χρήση της διερευνη-
τικής εντολής.

Ο «λαγός» στο περιθώριο
Πέραν, όμως, του Κυριάκου Μητσοτάκη,

ο Νίκος Ανδρουλάκης πρέπει να είναι ευ-
χαριστημένος (λόγω του ποσοστού που

έλαβε), όμως, η τακτική του σε
πολλές προεκλογικές στιγμές
να γίνει «λαγός» του Αλέξη
Τσίπρα τον απομάκρυνε από
την πιθανότητα μιας συνεργα-
σίας τόσο με τη Νέα Δημοκρα-
τία όσο και με τον ΣΥΡΙΖΑ, με
αποκορύφωμα αφενός τη δή-
λωσή του περί μη συμμετοχής
σε σχήμα το οποίο θα έχει
πρωθυπουργό κάποιον εκ των

Μητσοτάκη, Τσίπρα, αφετέρου τη δήλωση
του πρωθυπουργού -λίγα 24ωρα πριν από
την εκλογική μάχη- ότι δεν υπήρχε καμία
πιθανότητα συνεργασίας με το ΠΑΣΟΚ.
Άρα με βάση τη δύναμη των κομμάτων της
αντιπολίτευσης και εδώ η προσπάθεια
σχηματισμού οποιασδήποτε μορφής κυ-
βερνητικού σχήματος θα ήταν μάταιη.

Νικητές και ηττημένοι
Τελικά, ποιος είναι ο νικητής και ποιος ο

χαμένος; Ξεκάθαρα -και κατά κράτος- νι-
κητής είναι ο Κυριάκος Μητσοτάκης…
Ικανοποιημένοι είναι φυσικά το ΠΑΣΟΚ,
το ΚΚΕ αλλά και η Ελληνική Λύση. Βαριά
ηττημένος ο Αλέξης Τσίπρας και ο ΣΥΡΙΖΑ,
όχι μόνο διότι έχασε από τον βασικό του
αντίπαλο, αλλά διότι δεν κατάφερε να πεί-
σει τους αριστερούς, τους κεντροαριστε-
ρούς, αλλά και τους νέους ψηφοφόρους,
με αποτέλεσμα τη φθορά του να την ει-
σπράξουν οι πρώην ομόσταβλοί του αλλά
και το ΚΚΕ.

Μπορεί η «επόμενη μέρα» να φαντάζει
πολύπλοκη, όμως είναι πιο ξεκάθαρη από
ποτέ, εφόσον κανείς δεν μπορεί να αμφι-
σβητήσει το αποτέλεσμα της κάλπης της
21ης Μαΐου!

Σαν να μην πέρασε μια μέρα

Γράφει 
ο  Ίων 
Παπαδάκης

Θριαμβευτής 
ο Κυριάκος

Μητσοτάκης 
με ποσοστό
μεγαλύτερο 
από το 2019

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΤΟΥ 2019
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Π
ροφητική θα μπορούσε να χα-
ρακτηριστεί μια από τις τελευ-
ταίες συνεντεύξεις που έδωσε
ο Αλέξης Τσίπρας και μάλιστα

στον Σταύρο Θεοδωράκη. Και αυτό διότι
έκανε λόγο για «κυρώσεις» στην περί-
πτωση που κάποιος πολιτικός χάσει με 5-
6 μονάδες διαφορά, αφήνοντας ανοικτά
όλα τα ενδεχόμενα σε περίπτωση που το
κόμμα του ηττηθεί στις επερχόμενες
εκλογές. «Βέβαια θα έχει κυρώσεις…
Ένας πολιτικός, αν χάσει με 5-6 μονά-
δες, θα έχει κυρώσεις».

Το χθεσινό αποτέλεσμα των εκλογών
είναι τουλάχιστον ντροπιαστικό για τον
ΣΥΡΙΖΑ και έχει... ονοματεπώνυμο. Ο
Αλέξης Τσίπρας όχι μόνο έκανε τα ίδια
ακριβώς λάθη σε σχέση με την «πρώτη
φορά Αριστερά» αλλά και κατά τη διάρ-
κεια της θητείας του ως αρχηγού της
αξιωματικής αντιπολίτευσης, αγνοώντας
-με λουδοβίκεια αλαζονεία- τις φωνές
τόσο εντός κόμματος όσο και εκτός. Και
τώρα ήρθε η στιγμή του «ταμείου»…

Η εμμονή του σε μια τοξική αντιπολί-
τευση βασισμένη σε προσωπικές επιθέ-
σεις, fake news, «όχι σε όλα» αλλά και η
κάλυψη που έδωσε στο «παρεάκι» που σε
μεγάλο βαθμό τού στοίχισε την εκλογική
μάχη του 2019 τον οδήγησαν σε μια σύγ-
χυση κατά τη διάρκεια της μακράς προ-
εκλογικής περιόδου και εντέλει σε μια
σπασμωδική διαχείριση της επερχόμενης
ήττας που το μέγεθός της κανένας δεν
μπορούσε να προβλέψει.

Έκανε «φίλους» ανθρώπους οι οποίοι
αποδείχθηκαν βαρίδια για την παράταξη
και έκανε «εχθρούς» τους οποίους δεν…
μέτρησε όσο θα έπρεπε, όπως η Ζωή
Κωνσταντοπούλου, η οποία, όπως όλα
έδειξαν, ήταν μια ακόμη «ταφόπλακα» τό-
σο στο μέλλον του ιδίου όσο και του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, έστω και αν δεν κατάφερε να μπει στο
Κοινοβούλιο.

Εκπαραθυρώθηκαν Ζωή και Γιάνης
Η πρώην πρόεδρος της Βουλής και

«εκλεκτή» του κυρίου Τσίπρα (όπως και ο
πρώην «τσάρος» Γιάνης Βαρουφάκης) εκ-
παραθυρώθηκαν πληρώνοντας τα λάθη τό-
σο του ιδίου όσο και των φίλων του... Όμως,
παραμένοντας σταθεροί στις θέσεις τους,
οι δύο αυτοί πολιτικοί και ειδικά η πρό-
εδρος της Πλεύσης Ελευθερίας ήταν ο κα-
ταλυτικός παράγοντας για την αποκαθήλω-
ση του πρώην συντρόφου τους, μιας και το

ποσοστό που πήρε ήταν οι δυσαρεστημένοι
ψηφοφόροι της Κουμουνδούρου.

Ο Αλέξης Τσίπρας μέχρι και την τελευ-
ταία στιγμή υποστήριξε μια ρητορική που
από το 2019 αποδείχτηκε αδιέξοδη αφού
κατάφερε το αδύνατον: δηλαδή να χάσει με
«πέντε στα πέντε» από τον Κυριάκο Μητσο-
τάκη. Από το 2019 προσωπικά ο αρχηγός
της αξιωματικής αντιπολίτευσης έχασε
δύο φορές τις βουλευτικές εκλογές, τις
εκλογές για την Ευρωβουλή, τις δημοτικές
αλλά και τις περιφερειακές εκλογές.

Και δεν μπορούμε βέβαια να αγνοήσου-
με ότι σε καμία δημοσκόπηση από το 2019
ο ΣΥΡΙΖΑ δεν κατάφερε να «κερδίσει» την
κυβέρνηση, κάτι που γίνεται για πρώτη
φορά στη μεταπολιτευτική Ελλάδα και μά-
λιστα σε χρόνια που τα προβλήματα δια-

δέχονταν το ένα το άλλο με ιδιαίτερη βι-
αιότητα.

Κερδισμένος ο Ανδρουλάκης
Μεγάλοι κερδισμένοι είναι αναμφισβήτη-

τα ο Νίκος Ανδρουλάκης και το ΠΑΣΟΚ, που
κατάφερε να αυξήσει σημαντικά τα ποσοστά
του, έστω και αν η αντιπολιτευτική τακτική
του ήταν σε πολλές στιγμές της προεκλογι-
κής περιόδου από θολή έως αλλοπρόσαλλη.
Παρ’ όλα αυτά, δεν επιδόθηκε σε ακραία
ρητορική και κατάφερε να εισπράξει το δυ-
σαρεστημένο ακροατήριο του ΣΥΡΙΖΑ.

Κερδισμένοι επίσης το ΚΚΕ αλλά και η
Ελληνική λύση για διαφορετικούς λόγους
το κάθε κόμμα. Το μεν ΚΚΕ σταθερό στις
θέσεις του από την αρχή μέχρι το τέλος και
με έναν (επικοινωνιακό στη μοναχικότητά

του) γενικό γραμματέα, ο οποίος κατάφερε
να κερδίσει μια μεγάλη μερίδα των νέων
αλλά και την αριστερή πτέρυγα της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης. Η Ελληνική Λύση
και ο Κυριάκος Βελόπουλος, από την πλευ-
ρά του, κατάφεραν και αφήσουν ένα ισχυ-
ρό αποτύπωμα στη Βόρεια Ελλάδα (με
εφαλτήριο τον Μακεδονικό Αγώνα) αλλά
και να «εισπράξει» ψηφοφόρους από τα
«πολύ δεξιά» της Δεξιάς και τους μετριο-
παθείς ψηφοφόρους της Χρυσής Αυγής
και του καταδικασμένου Ηλία Κασιδιάρη.

Εν κατακλείδι, η σαρωτική ήττα του ΣΥΡΙΖΑ
και του Αλέξη Τσίπρα προσωπικά είναι μια
«αυτοκτονία» που χτίστηκε με λάθος πολιτι-
κές, οι οποίες δείχνουν πλέον ξεκάθαρα ότι
ξεκίνησαν το 2015 χωρίς να έχει αλλάξει το
παραμικρό έως και σήμερα οκτώ χρόνια μετά! 

«Αυτοκτόνησε» ξανά ο Τσίπρας!

Κατάφερε το «πέντε στις πέντε» ήττες!

Γράφει 
ο  Ίων 
Παπαδάκης
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Μ
εγαλειώδη νίκη της Νέας Δημοκρατίας
έναντι του ΣΥΡΙΖΑ αποτύπωσε το χθεσινό
αποτέλεσμα της κάλπης. Στις 19.00, αμέ-
σως μετά το κλείσιμο των εκλογικών

τμημάτων σε όλη τη χώρα, είχαν δημοσιευθεί τα exit
polls, που έδειχναν τη ΝΔ να… σαρώνει, με τεράστια
διαφορά, την αξιωματική αντιπολίτευση. Τα επίσημα
αποτελέσματα ήρθαν να επιβεβαιώσουν τις δημοσκο-
πήσεις που είχαν γίνει έξω από εκλογικά κέντρα όλης
της Ελλάδας και έδιναν τεράστιο προβάδισμα στη «γα-
λάζια» παράταξη.

Το πλήθος των υποστηρικτών της ΝΔ, που είχε συγ-
κεντρωθεί έξω από τα γραφεία της παράταξης στην
Πειραιώς, αλλά και στο κεντρικό εκλογικό περίπτερο
στο κέντρο της Αθήνας, μετά την ανακοίνωση των απο-
τελεσμάτων ξέσπασε σε πανηγυρισμούς, χειροκροτή-
ματα, αγκαλιές και φιλιά, μη μπορώντας να πιστέψει όχι
απλώς ότι το κόμμα του είχε βγει πρώτο (κάτι που ήταν
αναμενόμενο, βάσει των όσων έδειχναν τα γκάλοπ όλο
το προηγούμενο χρονικό διάστημα) αλλά γιατί κόντεψε
να αγγίξει την αυτοδυναμία, ακόμη και με το σύστημα
της απλής αναλογικής, που είχε φέρει ο ΣΥΡΙΖΑ όταν
ήταν κυβέρνηση, ελπίζοντας ότι θα εμπόδιζε τη ΝΔ να
ξανακυβερνήσει.

Πρόκειται για μια διπλή ιστορική νίκη. Πρώτον, γιατί
μετά τη Μεταπολίτευση δεν υπήρξε κόμμα που ενώ βρι-
σκόταν ήδη μία τετραετία στην κυβέρνηση, σε δεύτερες
εκλογές πήρε μεγαλύτερα ποσοστά, γιατί συνήθως
υπάρχει η φθορά της εξουσίας. Έναν κανόνα που ήρθε
ο Κυριάκος Μητσοτάκης να διαψεύσει με τον εκλογικό
του θρίαμβο, αποδεικνύοντας ότι για όλα τα πράγματα
υπάρχει η εξαίρεση που επιβεβαιώνει τον κανόνα. Δεύ-
τερον, δεν έχει υπάρξει κόμμα που να έχει πάρει σε
εκλογική αναμέτρηση τόσο μεγάλη διαφορά, της τάξε-
ως των 20 ποσοστιαίων μονάδων, συντρίβοντας ουσια-
στικά το δεύτερο. 

Ο πρωθυπουργός είχε φτάσει λίγο πριν από τις 20.00
στα κεντρικά γραφεία της ΝΔ συνοδευόμενος από τη
σύζυγό του. Στους δημοσιογράφους που ήταν συγκεν-
τρωμένοι δήλωσε λακωνικά: «Λίγο υπομονή θα κάνετε,
θα τα πούμε όλα». 

«Είμαι περήφανος και συγκινημένος»
Γύρο στις 22.00, ο Κυριάκος Μητσοτάκης, εμφανώς χα-

ρούμενος για την πρωτοφανή και ιστορική νίκη του, δήλωσε
στους δημοσιογράφους: «Τα δεδομένα της κάλπης είναι
καταλυτικά. Η ΝΔ έχει την έγκριση των πολιτών να κυβερ-
νήσει αυτοδύναμη και δυνατή». Όπως είπε, οι πολίτες έδω-
σαν εντολή για ισχυρή κυβέρνηση με ορίζοντα τετραετίας.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έκανε λόγο για «πολιτικό σει-
σμό», δήλωσε περήφανος και συγκινημένος για το «εντυ-
πωσιακό ποσοστό» και είπε ότι θα επιταχύνει τις διαδικα-
σίες για την ανάδειξη αυτοδύναμης κυβέρνησης -προ-
αναγγέλλοντας, ουσιαστικά, ότι οι δεύτερες εκλογές θα γί-
νουν νωρίτερα-, με επικρατέστερη ημερομηνία την 25η
Ιουνίου.

«Η συμμετοχή των αποδήμων μας ήταν ένα πρόσθετο
ελπιδοφόρο μήνυμα. Ευχαριστώ όσους μας ανέδειξαν
νικητές. Με την ψήφο τους έδειξαν πως αναγνώρισαν
όσα κάναμε αυτά τα τέσσερα χρόνια. Η ΝΔ έχει την έγ-
κριση των πολιτών να κυβερνήσει αυτοδύναμα, αυτό
μας ζήτησαν με τρόπο εμφατικό και απόλυτο. Μας ζήτη-
σαν να τρέξουμε πιο γρήγορα στον δρόμο των τολμηρών
μεταρρυθμίσεων. Η ελπίδα νίκησε την απαισιοδοξία και
η ενότητα τον διχασμό. Είμαι υπερήφανος και συγκινη-
μένος μετά από αυτό το ποσοστό. Δεσμεύομαι πως θα
εργαστώ πιο σκληρά. Οι πολίτες θέλουν μια ισχυρή κυ-
βέρνηση με ορίζοντα τετραετίας, για να καλύψουμε το
χαμένο έδαφος που μας χωρίζει από την Ευρώπη. Χρει-
άζεται μια κυβέρνηση που πρέπει να πιστεύει πραγματι-
κά στις μεταρρυθμίσεις, για να μπορέσει να τις υλοποι-
ήσει. Τα μαθηματικά της απλής αναλογικής καταλήγουν
σε αδιέξοδα. Καλούμαστε να επιταχύνουμε τη διαδικα-
σία για οριστική λύση στον τόπο, για να έχει η πατρίδα
μας έμπειρο χέρι στο τιμόνι της. Οι πολίτες επέλεξαν αυ-
τοδύναμη Ελλάδα και ΝΔ. Αυτός είναι ο μόνος δρόμος
για τις μεγάλες αλλαγές», κατέληξε.

ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ 

«Νίκη της προόδου 
απέναντι  
στην καθυστέρηση…»

Αργότερα, κοντά στις 23.00, απευθυνόμενος

στον κόσμο που ήταν συγκεντρωμένος έξω από τα

γραφεία του κόμματος, έστειλε το μήνυμα ότι

«από αύριο μας περιμένει πολλή δουλειά», τόνισε

«η σημερινή νίκη ανήκει σε όλους εσάς», πρό-

σθεσε ότι «στην κυριολεξία όλη η Ελλάδα είναι

μπλε σήμερα» και έκανε λόγο για «μεγάλη νίκη

που ξεπέρασε και τις δικές μας προσδοκίες».

Επίσης, ευχαρίστησε όλους τους προσωπικούς

του συνεργάτες. 

«Κρατήσαμε τη χώρα όρθια και έχουμε βάλει τα

θεμέλια για μια καλύτερη πατρίδα. Επιβεβαιώσα-

τε στην πράξη ότι η ΝΔ είναι το μεγαλύτερο κεν-

τροδεξιό κόμμα στην Ευρώπη», ανέφερε. Ο Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης ευχαρίστησε, επίσης, την οι-

κογένειά του για όλη τη στήριξη που του παρείχε.

«Το βάρος της ευθύνης που πέφτει σήμερα

στους ώμους μου είναι τέτοιο που θα με κάνει να

εργαστώ ακόμα πιο σκληρά. Πάντα πίστευα ότι

πρέπει να εμπιστευόμαστε τους πολίτες και τον

ελληνικό λαό. Να σταθούμε στο ύψος των περι-

στάσεων. Θα δώσουμε τον αγώνα να επιβεβαιωθεί

και μαθηματικά στην κάλπη αυτό που αποφάσισαν

σήμερα οι πολίτες. Ας επιτρέψουμε στους εαυ-

τούς μας να γιορτάσουμε. Πρόκειται για νίκη της

προόδου απέναντι στην καθυστέρηση. Από αύριο

μας περιμένει πολλή δουλειά για να μπορέσουμε

να ολοκληρώσουμε αυτό που κάναμε σήμερα και

να είμαστε οι οριστικοί νικητές. Σας ευχαριστού-

με για όσα έχετε κάνει», κατέληξε.

«Οι πολίτες έδωσαν
έγκριση στη ΝΔ
για αυτοδύναμη
κυβέρνηση…»

Το μήνυμα του Κυριάκου
Μητσοτάκη μετά την ανακοίνωση
των αποτελεσμάτων

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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«Εξαιρετικά αρνητικό αποτέλεσμα»
Μ

ετά την καταβαράθρωση του ΣΥΡΙΖΑ ο πρό-
εδρός του Αλέξης Τσίπρας, ο οποίος βρίσκε-
ται πλέον με την πλάτη στον τοίχο μετά την τα-
πεινωτική του ήττα, καθώς βλέπει τη... σκόνη

της ΝΔ, σοκαρισμένος και αρθρώνοντας με δυσκολία τις
λέξεις δήλωσε για το εκλογικό αποτέλεσμα: 

«Το εκλογικό αποτέλεσμα είναι εξαιρετικά αρνη-
τικό για τον ΣΥΡΙΖΑ. Πριν από λίγο επικοινώνησα με
τον Κυριάκο Μητσοτάκη και τον συνεχάρην για τη
νίκη του. Οι αγώνες έχουν και νίκες και ήττες. Τα
συλλογικά μας όργανα θα συγκληθούν άμεσα ώστε
να αποτιμήσουν τα εκλογικά αποτελέσματα. Ο εκλο-
γικός κύκλος ωστόσο δεν έχει ακόμη τελειώσει, δε-
δομένου ότι κατά πάσα πιθανότητα θα υπάρξει δεύ-
τερη εκλογική αναμέτρηση. Συνεπώς δεν έχουμε το περι-
θώριο του χρόνου. Πρέπει να κάνουμε άμεσα όλες τις αλ-
λαγές που χρειάζονται ώστε να δώσουμε με τους καλύτε-
ρους δυνατούς όρους την επόμενη κρίσιμη και τελική
εκλογική μάχη. Θέλω να ευχαριστήσω από καρδιάς τους
εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες που μας στήριξαν με την
ψήφο τους και κυρίως τα χιλιάδες μέλη και φίλους του
ΣΥΡΙΖΑ που δώσαμε τη δύσκολη εκλογική μάχη».

ΔΗΜHΤΡΗΣ ΚΟΥΤΣΟYΜΠΑΣ

«Ελπιδοφόρο μήνυμα
η ενίσχυση του ΚΚΕ»
Ο γενικός γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής του
ΚΚΕ στην πρώτη του δήλωση για τα αποτελέσματα της
εκλογικής αναμέτρησης ανέφερε: «Η ενίσχυση της
πολιτικής επιρροής του ΚΚΕ είναι ένα ελπιδοφόρο
μήνυμα για τους εργατικούς αγώνες. Οι νέες δυνά-
μεις μας θα τροφοδοτήσουν μια λαϊκή αντεπίθεση.
Από αύριο ο ελληνικός λαός θα υποστεί μια νέα επί-
θεση από την εφαρμογή των μνημονιακών πολιτικών.
Καμιά στήριξη, καμιά ανοχή και κανένας συμβιβα-
σμός στις αντιλαϊκές πολιτικές», είπε, ενώ εξέφρασε
την ικανοποίησή του
για τη σημαντική άνο-
δο του ΚΚΕ. Ο κ. Κου-
τσούμπας τόνισε επί-
σης ότι με τα σημερινά
αποτελέσματα μπορεί
να συγκροτηθεί κυ-
βέρνηση που θα έχει
σαφή αντιλαϊκό προ-
σανατολισμό και πρό-
σθεσε ότι «με τις σκέ-
ψεις για επαναληπτι-
κές εκλογές θέλουν να
αλλοιώσουν την ψήφο
των πολιτών».

ΤΙ ΕΙΠΑΝ ΟΙ ΚΕΡΔΙΣΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΧΑΜΕΝΟΙ ΤΗΣ ΚΑΛΠΗΣ

Σοκαρισμένος 
ο Αλέξης Τσίπρας 
από τη βαριά ήττα 
του ΣΥΡΙΖΑ

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Με υψωμένη γροθιά έφτασε στη Χαριλάου Τρικούπη
ο Νίκος Ανδρουλάκης, ενώ σχολιάζοντας το εκλογικό
αποτέλεσμα χαρακτήρισε «πολύ μεγάλη βραδιά για το
ΠΑΣΟΚ» τη χθεσινή, ενώ έστειλε μήνυμα επιστροφής
ενός νέου ισχυρού και ανανεωμένου ΠΑΣΟΚ μετά την
αύξηση των ποσοστών του κόμματός του. Εμφανώς
ικανοποιημένος, μίλησε σε εκατοντάδες οπαδούς του
κόμματός του έξω από τα γραφεία του Κινήματος, συγ-
κινημένος και χαρούμενος για το εκλογικό αποτέλε-
σμα που δίνει διψήφιο ποσοστό στο ΠΑΣΟΚ.

Εν μέσω του συνθήματος «το ΠΑΣΟΚ είναι εδώ ενω-
μένο δυνατό», χειροκροτήματα, κόρνες και σημαίες να
ανεμίζουν στα χέρια των οπαδών του, ο κ. Ανδρουλά-
κης υποσχέθηκε στον συγκεντρωμένο κόσμο ότι θα
είναι ο μεγάλος νικητής και στην επόμενη εκλογική
μάχη. Αφού ευχαρίστησε όλες τις Ελληνίδες και τους
Έλληνες που στήριξαν το ΠΑΣΟΚ, αναφέροντας χαρα-
κτηριστικά «εσείς είστε οι μεγάλοι νικητές», έκανε λό-
γο για μια ισχυρή προοδευτική δύναμη στον τόπο όπου
θα είναι το κόμμα στο οποίο ηγείται.

«Θέλω να ευχαριστήσω από καρδιάς κάθε Έλληνα
και κάθε Ελληνίδα που υπέγραψαν αυτή την πολύ με-
γάλη νίκη σήμερα». Αναφερόμενος στο εκλογικό απο-
τέλεσμα δήλωσε ότι σήμερα πιάνει το νήμα της Ιστο-
ρίας ξανά και κάλεσε όλους τους προοδευτικούς πολί-
τες να ενισχύσουν το κόμμα ώστε να ανέβει ακόμη ψη-

λότερα και να μη διαψευστεί η απαίτηση για ισχυρή
αντιπολίτευση.

Παράλληλα εξαπέλυσε έντονη κριτική κατά του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη αλλά και του Αλέξη Τσίπρα. «Ανα-
τέλλει ξανά ο ήλιος του ΠΑΣΟΚ. Πρόκειται για μεγάλη
νίκη όλων σας εναντίον εκείνων που το θέλανε μικρό.
Να γίνουμε ξανά ο πραγματικός και γνήσιος αντίπαλος
της ΝΔ», είπε, ενώ ανέφερε ότι επανέρχεται ως πρω-
ταγωνιστής και πρόσθεσε πως «ο λόγος που η ΝΔ δεν
πλήρωσε την κακή πολιτική της είναι ότι είχε απέναντί
της τον χρυσό χορηγό της, τον ΣΥΡΙΖΑ», ενώ επεσήμα-
νε ότι «σήμερα (σ.σ.: χθες) έγινε ένα πρώτο μεγάλο βή-
μα. Έχουμε χρέος να γυρίσει η πατρίδα σελίδα».

ΝIΚΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛAΚΗΣ

«Ανατέλλει ξανά ο ήλιος του ΠΑΣΟΚ»
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Ο
αρχηγός της Ελληνικής Λύσης Κυριά-
κος Βελόπουλος μετά την επίσημη
ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των
εκλογών, βάσει των οποίων το κόμμα

του πήρε 4,49%, δήλωσε: «Ευχαριστούμε τις Ελ-
ληνίδες και τους Έλληνες που τίμησαν και εμπι-
στεύθηκαν την Ελληνική Λύση. Περάσαμε από
φωτιά, περάσαμε από τυφώνα. Μείναμε όρθιοι
και συνεχίζουμε να αγωνιζόμαστε». Στη συνέ-
χεια διαβεβαίωσε τους πολίτες ότι «θα συνεχί-
σουμε να τιμούμε την ψήφο του ελληνικού λαού.
Εμείς δεν προδώσαμε κανέναν, είμαστε το μονα-
δικό ελληνικό, πατριωτικό κόμμα. Το αποδείξαμε
και θα συνεχίσουμε να το αποδεικνύουμε καθη-
μερινά. Ευχαριστούμε όλους για ακόμη μια φορά
από τα βάθη της ψυχής μας».

Επίσης, δεν παρέλειψε να δηλώσει την ικανο-
ποίησή του για τα αποτελέσματα των εκλογών,
αφού τα ποσοστά που συγκέντρωσε ήταν διπλά-
σια εκείνων που έδιναν οι εκτιμήσεις των δημο-
σκοπήσεων: «Και η απόδειξη του ποιος ηττήθηκε
είναι οι εταιρείες δημοσκοπήσεων. Η μεν πρώτη
μάς έδινε μια εβδομάδα πριν από τις εκλογές
2,7%, η δεύτερη 2,7%, η τρίτη 2,8%, η τέταρτη 2,6%,
η πέμπτη 2,7%. Αυτό αποδεικνύει ότι περάσαμε
από τη φωτιά και βγήκαμε αλώβητοι. Γιατί έτσι εί-
ναι οι Έλληνες». Ολοκληρώνοντας τη δήλωσή
του, ευχαρίστησε για τρίτη φορά τον κόσμο που
τον στήριξε.

Ο γραμματέας του ΜέΡΑ25 Γιάνης Βαρουφάκης
δήλωσε μετά τα εκλογικά αποτελέσματα: «Το Μέ-
ΡΑ25 - Συμμαχία για τη Ρήξη δώσαμε τον αγώνα
που έπρεπε να δώσουμε υπέρ της νεολαίας, υπέρ
των πολλών, υπέρ των αρχών του ανθρωπισμού και
του ορθολογισμού. Απόψε (σ.σ.: χθες) η ερντογα-
νοποίηση, ο εξορμπανισμός της χώρας ολοκληρώ-
θηκε. Η Μητσοτάκης ΑΕ νίκησε κατά κράτος», ανέ-
φερε και συνέχισε λέγοντας: «Αυτό οφείλεται σε
μεγάλο βαθμό στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ που εντα-

φίασε την απλή αναλογική, μη αποδεχόμενη την
πρότασή μας, εδώ και δύο χρόνια, για μια σύγκλι-
ση προεκλογική, σε έναν κοινό μέτωπο ρήξης, με
αποτέλεσμα να αναδυθεί αυτό το απίστευτο τσου-
νάμι, το μέτωπο της συντήρησης. Ένας ΣΥΡΙΖΑ, ο
οποίος υποσχόταν πράγματα στον κόσμο, πράγμα-
τα που θα έπρεπε να γίνουν, αλλά για να γίνουν
χρειαζόταν η ρήξη, την οποία η ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ
δαιμονοποίησε. Η δική μας ήττα θα μπει στο μι-
κροσκόπιο της αυτοκριτικής», κατέληξε.

Έχουμε κάθε λόγο να πιστεύουμε ότι πολύ σύντομα «η
Ζωή θα είναι στη Βουλή», τόνισε η πρόεδρος της Πλεύσης
Ελευθερίας και πρώην πρόεδρος της Βουλής Ζωή Κων-
σταντοπούλου, το κόμμα της οποίας στη χθεσινή εκλογική
αναμέτρηση διεκδικούσε την είσοδό του στη Βουλή.

Μιλώντας στους δημοσιογράφους δήλωσε: «Καλώ τους
νέους ανθρώπους να είναι κοντά μας, να έρθουν αν θέ-
λουν στα γραφεία μας. Να ξέρουν ότι χάρη σε αυτούς η
Πλεύση είχε αυτή την εκτόξευση των τελευταίων ημερών.
Το μήνυμά τους ότι μπορούμε να αλλάξουμε τον κόσμο με
αγάπη, χαμόγελο, πείσμα, επιμονή είναι ένα μήνυμα πολύ
ηχηρό. Μπορεί η Πλεύση Ελευθερίας να είναι στη Βου-
λή», σημείωσε.

«Έχουμε κάθε λόγο να χαμογελάμε και να αισιοδοξού-

με όσο περιμένουμε τα αποτελέσματα. Δεσμεύομαι ότι
δεν θα προδώσω κανέναν και καμία και δεν θα κάνω πίσω
από τα όνειρα και τις ελπίδες μας», πρόσθεσε.

Σε ερώτηση δημοσιογράφου να σχολιάσει τη «συντρι-
πτική ήττα του ΣΥΡΙΖΑ» και ότι «από εκεί ξεκίνησε με τον
Αλέξη Τσίπρα», η κυρία Κωνσταντοπούλου είπε πως «αυ-
τό που εισπράττουμε είναι η πίστη του κόσμου ότι το υπό-
δειγμα της Πλεύσης Ελευθερίας είναι εκείνο που μπορεί
να συγκροτήσει την πραγματική κοινοβουλευτική αντιπο-
λίτευση, την πραγματική φωνή των πολιτών, την πραγμα-
τική υπεράσπιση των πολιτών απέναντι σε εκείνα που κα-
νένας δεν τους υπερασπίστηκε», ενώ συμπλήρωσε ότι
«είμαστε μια ανάσα από τη Βουλή και μπορεί το πρωί να
είμαστε στη Βουλή».

«Περάσαμε από τη φωτιά
και βγήκαμε αλώβητοι»

Βαρουφάκης: «Η ήττα μας θα μπει στο μικροσκόπιο της αυτοκριτικής»

Κωνσταντοπούλου: «Μπορεί η Πλεύση Ελευθερίας να είναι στη Βουλή»

Η ικανοποίηση 
του Κυριάκου
Βελόπουλου

για τα ποσοστά της
Ελληνικής Λύσης 
- Τι είπαν μετά την
αποτυχία εισόδου
τους στη Βουλή
Γιάνης και Ζωή



Π
ολλά ευτράπελα γίνονται δια-
χρονικά την ημέρα των εκλο-
γών και δεν έλειψαν ούτε και
σε αυτή την εκλογική αναμέ-

τρηση. Ένας ψηφοφόρος στις εκλογές του
2005 παρασύρθηκε από τον ενθουσιασμό
του και στο ψηφοδέλτιο του κόμματος της
επιλογής του έγραψε συνθήματα υπέρ των
υποψηφίων και έβαλε και ένα χαρτονόμι-
σμα των πέντε ευρώ στον φάκελο. 

Το 2014 μια ηλικιωμένη έφτασε στο
εκλογικό τμήμα με το τρακτέρ της. Το 2009
ένας ψηφοφόρος στο Αγρίνιο μετάνιωσε
για την επιλογή του και έτσι επέστρεψε στο
εκλογικό τμήμα και ζήτησε να ξαναψηφί-
σει. Το 2019 στη Λιβαδειά ένα ζευγάρι παν-
τρεύτηκε και στη συνέχεια πήγε να ψηφί-
σει φορώντας γαμπριάτικο κουστούμι και
νυφικό. Ας πάρουμε μια γεύση από τα πα-
ράξενα κι όμως αληθινά που έλαβαν χώρα
στην επικράτεια κατά τις χθεσινές εκλογές
της 21ης Μαΐου του 2023.

Από τους ψηφοφόρους που βρέθηκαν

στα εκλογικά κέντρα οι ηλικιωμένοι έκλε-
ψαν και πάλι την παράσταση. Μια ηλικιω-
μένη στις Σέρρες, αφού ψήφισε, δήλωσε
στις κάμερες ότι ελπίζει να είναι η τελευ-
ταία φορά που ασκεί τα εκλογικά της κα-
θήκοντα. Κουράστηκε η γυναίκα. 

Ένας άλλος ηλικιωμένος, αυτή τη φορά
στην Πάτρα, δήλωσε ότι στα 92 του χρόνια
έχει ψηφίσει σε πολλές εκλογές, αλλά πι-
στεύει ότι πρέπει να ζήσει άλλα εκατό χρό-
νια για να δει… προκοπή από τους πολιτι-
κούς. Μάλλον περισσότερα…

Λεβέντης παππούς
Ένας 98χρονος Κρητικός, με καταγωγή

από τον Αποκόρωνο Χανίων, βγαίνοντας
από το εκλογικό τμήμα το πρωί της Κυρια-
κής δήλωσε: «Όσο λειτουργεί το μυαλό,

πρέπει να πηγαίνουμε να ψηφίζουμε».
Επιπλέον εκτίμησε ότι μπορεί να ψηφίσει
άλλη μία φορά. «Ψήφισα, μπορεί να ψηφί-
σω άλλη μία φορά. Εφόσον λειτουργεί το
μυαλό μου, μην πούμε 400, ας πούμε 420,
θα ψηφίζω», είπε ο λεβέντης παππούς.

Ψήφισαν και μετά «κρεμάστηκαν»
Σε δύο άλλες περιπτώσεις οι πολίτες

συνδύασαν τον γάμο τους με τις εθνικές
εκλογές. Στην Πάτρα, ο γαμπρός, φορών-
τας ροζ σακάκι, έφτασε στο εκλογικό κέν-
τρο για να ψηφίσει και στη συνέχεια πήρε
τη μηχανή του και κατευθύνθηκε προς την
εκκλησία. Την ίδια στιγμή, έφτανε στην εκ-
κλησία η νύφη, συνοδευόμενη από μηχα-
νές μοτοκρός. Το ζευγάρι είχε αποφασίσει
την ημερομηνία γάμου του προτού ανακοι-

νωθούν οι εκλογές, άρα δεν είχε άλλη επι-
λογή παρά να τα συνδυάσει.

Στην Κρήτη, ένας άλλος γαμπρός έκανε
το ίδιο πράγμα. Πρώτα πήγε στο εκλογικό
κέντρο για να είναι σίγουρος ότι θα προλά-
βει και στη συνέχεια μετέβη στην εκκλη-
σία, ώστε να συναντήσει την αγαπημένη
του. Παντρεύτηκαν τις γυναίκες τους αλλά
και την ψήφο τους… 

Σήμερα εκλογές γίνονται… 
Ζευγάρι νεόνυμφων στις Σέρρες πήγε

να ψηφίσει μετά το γλέντι του γάμου. Το
ζευγάρι ψήφισε, φωτογραφήθηκε στην
αυλή του σχολείου-εκλογικού κέντρου και
βεβαίως μοίρασε μπομπονιέρες σε όσους
βρίσκονταν εκεί για να ψηφίσουν.

Αλλά και ο Μπάμπης με την Άννα από
την Κρήτη το τερμάτισαν. Παντρεύτηκαν
χθες το πρωί στον Ιερό Ναό Αγίας Σοφίας
στα Χανιά και αμέσως μετά το μυστήριο
έσπευσαν στην κάλπη για να ψηφίσουν.
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Τιμημένα γηρατειά και νεόνυμφοι
στις κάλπες πριν ή μετά τον Ησαΐα

Περίεργα, αστεία και ευτυχή γεγονότα που σημάδεψαν 
την προσέλευση των ψηφοφόρων στα εκλογικά κέντρα

Οι νεόνυμφοι Μπάμπης και Άννα, αμέσως μετά τον γάμο τους σε εκλογικό κέντρο των Χανίων

Ο Πατρινός γαμπρός με το ροζ σακάκι

Ο 98χρονος Κρητικός ψηφοφόρος
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Απρόοπτο, όμως, σημειώθηκε και σε εκλογικό τμήμα
της Λάρισας, όταν ένας ηλικιωμένος εγκλωβίστηκε σε
ασανσέρ. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει το larissanet, ο
ηλικιωμένος άνδρας επέλεξε το ασανσέρ για να ανέβει σε
όροφο του 1ου Πειραματικού Γυμνασίου της πόλης. Για
κακή του τύχη, όμως, προέκυψε βλάβη στο ασανσέρ, με
αποτέλεσμα να εγκλωβιστεί στο εσωτερικό του. Στο ση-
μείο κλήθηκε η Πυροσβεστική, η οποία απεγκλώβισε τον
ηλικιωμένο. Ένα απίστευτο γεγονός έζησαν ψηφοφόροι
στο Ηράκλειο Κρήτης και συγκεκριμένα στο 9ο Δημοτικό

Σχολείο. Ναι μεν μπήκαν χωρίς προβλήματα στο σχολείο
και άσκησαν το εκλογικό τους δικαίωμα, ωστόσο η αποχώ-
ρησή τους αποδείχθηκε ιδιαίτερα επεισοδιακή. 

Η εξώπορτα του σχολείου για κάποιο ανεξήγητο λόγο
όχι μόνο ήταν κλειστή, αλλά και κλειδωμένη, με αποτέλε-
σμα και όσοι είχαν ψηφίσει να μην μπορούν να φύγουν και
όσοι έφτασαν για να ψηφίσουν δεν μπορούσαν να μπουν!
Αποτέλεσμα ήταν για αρκετή ώρα να επικρατήσει αναστά-
τωση, ενώ οι πιο… γυμνασμένοι σκαρφάλωσαν και πήδη-
ξαν από τα κάγκελα.

O ηλικιωμένος που κλείστηκε σε ασανσέρ και οι «αιχμάλωτοι» σε σχολείο της Λάρισας

Το exit poll του φούρνου 
Όλη η χώρα κινείται σε εκλογικούς ρυθμούς, ακόμα και οι φούρνοι. Άλλωστε, λει-

τουργούν από νωρίς, πριν ανοίξουν οι κάλπες και είναι ένα μέρος συνάντησης ειδι-
κότερα για τους μεγαλύτερους που ψηφίζουν πολύ νωρίς. Στην Κοζάνη, σε τοπικό
αρτοποιό είχε στηθεί ένα άτυπο exit poll, με τους πολίτες να δηλώνουν ανώνυμα τι
ψήφισαν στις εκλογές. Αυτό το άτυπο exit poll έχει βαφτιστεί «Ό,τι έβγαλι το κτι»,
μιας και στην πραγματικότητα πρόκειται για ένα κουτί όπου όσοι επιθυμούν ρίχνουν

την… ψήφο τους. Σύμφωνα με
τον ιδιοκτήτη της επιχείρησης,
αυτή είναι μια παράδοση που
κρατάει είκοσι χρόνια. Μάλι-
στα, αυτό που προκαλεί εντύ-
πωση είναι ότι τα αποτελέσματα
από το… κτι βρίσκονται πολύ
κοντά στα επίσημα.

Το ζαχαροπλαστείο των κομμάτων 
Στη Θεσσαλονίκη ένα ζαχαροπλαστείο έφτιαξε τούρτες με διακόσμηση τα σήματα των

κομμάτων που είχαν κερδίσει την είσοδό τους στη Βουλή στις προηγούμενες εκλογές.
Μάλιστα, όπως αναφέρεται στο σχετικό ρεπορτάζ, έγιναν ανάρπαστες, ενώ υπήρχαν ήδη
αρκετές παραγγελίες. Ελπίζουμε μόνο να μην παίχτηκε κανένας τουρτοπόλεμος όπως

στην ταινία με τον Βέγγο. 

Το έριξε στα σκουπίδια
Η Πάτρα έγινε για άλλη μία φορά το επίκεντρο

των ευτράπελων στην εκλογική διαδικασία. Στην
πρώτη περίπτωση, άνδρας ψηφοφόρος, αφού βγή-
κε από το παραβάν, αντί να ρίξει τον φάκελο στην
κάλπη, τον έριξε στα σκουπίδια! Στη δεύτερη περί-
πτωση, γυναίκα εμφανίστηκε μπροστά στην κάλπη
χωρίς να έχει βάλει το ψηφοδέλτιο στον φάκελο.

Δ
εν έλειψαν και αυτοί που επέ-
λεξαν να φτάσουν στα εκλο-
γικά κέντρα μαζί με τους τε-
τράποδους φίλους τους.

Ένας ηλικιωμένος κύριος πήρε μαζί του
τον σκύλο του, τον οποίο αποχωρίστηκε
μόνο τη στιγμή που μπήκε στο παραβάν
και στη συνέχεια τον πήρε αγκαλιά για να
ρίξουν μαζί το ψηφοδέλτιο στην κάλπη. 

Στο Ναύπλιο, καβάλα στ’ άλογο έφτασε
ένας 50χρονος αγρότης σε εκλογικό κέν-
τρο όπου ψήφιζε. Μαζί του είχε και δύο
γαϊδουράκια και, όπως τόνισε ο ίδιος, αυ-
τή του η πράξη ήταν μια μορφή διαμαρτυ-
ρίας κατά της πολιτικής κατάστασης. Τον
αγρότη συνόδευαν έφιππες και δύο Γερ-
μανίδες φίλες του, που αποφάσισαν να
κάνουν ένα μικρό διάλειμμα από τις δια-
κοπές τους και να του συμπαρασταθούν
σε αυτή την ιδιότυπη διαμαρτυρία. Τι ήθε-
λε να πει, άραγε, ο 50χρονος; Ότι οι πολι-
τικοί είναι γαϊδούρια; 

Μετά μουσικής
Οργανοπαίχτες έκλεψαν την παράστα-

ση στη Λάρισα χθες νωρίς το πρωί σε κεν-
τρικά σχολικά συγκροτήματα της περιο-
χής. Γνωστοί οργανοπαίχτες και με τους
ήχους του κλαρίνου συνόδευαν τους ψη-
φοφόρους, οι οποίοι προσέρχονταν για να
ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα
απολαμβάνοντας τα δημοτικά μας τρα-
γούδια.

Με… χλιμιντρίσματα, γαβ
και κλαρίνα έως το παραβάν 
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Τ
ο εκλογικό τους δικαίωμα άσκησαν
οι αρχηγοί των κομμάτων, η Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας και στελέχη
των κομμάτων, στέλνοντας παράλλη-

λα το μήνυμά τους για το αποτέλεσμα της κάλ-
πης και την επόμενη μέρα των εκλογών.

Σακελλαροπούλου: «Η συμμετοχή 
επιβεβαίωση για τη δημοκρατία»

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σα-
κελλαροπούλου άσκησε το εκλογικό της δι-
καίωμα στο 104ο εκλογικό τμήμα στο 44o Δη-
μοτικό Σχολείο Αθηνών. «Η συμμετοχή θα εί-
ναι η καλύτερη επιβεβαίωση για τη δημοκρα-
τία» ήταν το μήνυμα που έστειλε βγαίνοντας
από το εκλογικό κέντρο.

Τσίπρας: «Οι πολίτες έχουν
τη δυνατότητα να αλλάξει η χώρα»

Στην Κυψέλη στο 27o και 30ό Δημοτικό
Σχολείο ψήφισε έπειτα από ολιγόλεπτη ανα-
μονή ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική
Συμμαχία Αλέξης Τσίπρας, ενώ ο κόσμος τον
υποδέχτηκε με χειροκροτήματα. Ο κ. Τσίπρας
έφτασε στο εκλογικό κέντρο ευδιάθετος και
χαμογελαστός, συνοδευόμενος από τους συ-
νεργάτες του. Εξερχόμενος από το εκλογικό
τμήμα δήλωσε ότι «σήμερα (σ.σ.: χθες) είναι
μια μέρα ελπίδας», ενώ τόνισε ότι «οι πολίτες
έχουν στα χέρια τους τη δυνατότητα να γίνει
πράξη το πλειοψηφικό αίτημα να αλλάξει πο-
ρεία η χώρα. Να αφήσουμε πίσω μια σκληρή,
δύσκολη τετραετία ανισοτήτων, αδικίας, αι-
σχροκέρδειας, εργασιακής ανασφάλειας,
πλειστηριασμών, αναξιοπρέπειας για τους

συνταξιούχους, στοχοποίησης για τους νέους
ανθρώπους. Να αφήσουν πίσω τους μια κυ-
βέρνηση αλαζονική που δεν νιώθει τις ανάγ-
κες των πολλών και να ανοίξουν τον δρόμο
για μια κυβέρνηση προοδευτικής συνεργα-
σίας σε ένα πρόγραμμα κοινωνικής δικαιο-
σύνης. Για να υπάρξει ελπίδα για ένα καλύτε-
ρο αύριο. Μια κυβέρνηση που θα έχει νέα
πρόσωπα, κυρίως όμως νέο ήθος και ύφος
διακυβέρνησης».

Ανδρουλάκης: «Ήρθε η ώρα 
του ελληνικού λαού»

Στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Αρκαλοχωρίου
(Εκλογικό Τμήμα 431) ψήφισε στις 10 το πρωί ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης.
«Ήρθε η ώρα του ελληνικού λαού. Καλώ κάθε
Ελληνίδα και κάθε Έλληνα με ελπίδα και αισιο-
δοξία να στηρίξουν τη νέα προσπάθεια που κά-
νουμε. Θα αγωνιστώ με όλες μου τις δυνάμεις
για ένα ισχυρό κοινωνικό κράτος με ίσες ευκαι-
ρίες για όλους και βιώσιμη ανάπτυξη που θα σέ-
βεται το περιβάλλον. Τους καλώ να γυρίσουν την
πλάτη στην τοξικότητα και τη διχόνοια και σε
όσους περιφρονούν τα πραγματικά τους προ-
βλήματα. Είναι ικανοί να γίνουν ικέτες των ψή-

φων της Χρυσής Αυγής και να στήσουν ένα πα-
ρακράτος σε βάρος του λαού», είπε ο κ. Ανδρου-
λάκης και πρόσθεσε ότι ψηφίζει στο Αρκαλοχώ-
ρι για να υπογραμμίσει ποιο ήταν το επιτελικό
κράτος του κ. Μητσοτάκη «καθώς δύο χρόνια
μετά τον σεισμό οι κάτοικοι συνεχίζουν να ζουν
κάτω από δραματικές συνθήκες στα κοντέινερ».

Κουτσούμπας: «Καλούμε τον κόσμο
να ψηφίσει δυναμώνοντας το ΚΚΕ»

Στο 152ο Εκλογικό Τμήμα του Δήμου Λαμι-
έων άσκησε το εκλογικό του δικαίωμα ο γενικός
γραμματέας ΚΕ του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμ-
πας. «Καταρχάς, χρόνια πολλά για κάθε Κων-
σταντίνο, κάθε Κωνσταντίνα, κάθε Ελένη, σε όλη
την Ελλάδα. Ο ελληνικός λαός τα έχει δοκιμάσει

όλα, τα έχει όλα την τελευταία δεκαετία, πλέον
έχει αποκτήσει μια μεγάλη, μια τεράστια πείρα.
Εμείς καλούμε σήμερα να έρθει να ψηφίσει, να
πάει στις κάλπες και να ψηφίσει δυναμώνοντας
το ΚΚΕ που θα είναι η δύναμη για να είναι δυνα-
τός ο ίδιος ο ελληνικός λαός την επόμενη μέρα»,
δήλωσε ο κ. Κουτσούμπας.

Βελόπουλος: «Για τη Μακεδονία μας»
Ο πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης Κυριά-

κος Βελόπουλος προσήλθε σε εκλογικό τμή-
μα στο Ελευθέριο - Κορδελιό για να ασκήσει
το εκλογικό του δικαίωμα φωνάζοντας «για
τη Μακεδονία μας»

Πού ψήφισαν
πολιτικοί αρχηγοί
και στελέχη
των κομμάτων

Μητσοτάκης: 
«Ψηφίζουμεγια το μέλλον μας»
O Κυριάκος Μητσοτάκης ψήφισε στο 7ο Δημοτικό Σχολείο Κηφισιάς λίγο πριν
από τις 11 το πρωί μαζί με τον γιο και την κόρη του, όπου τους υποδέχτηκε με χει-
ροκροτήματα πλήθος κόσμου ευχόμενο καλή επιτυχία. Μετά την άσκηση του
εκλογικού δικαιώματος ο κ. Μητσοτάκης, αφού ευχήθηκε χρόνια πολλά στους
εορτάζοντες και τις εορτάζουσες, δήλωσε: «Σήμερα (σ.σ.: χθες) ψηφίζουμε για
το μέλλον μας, για υψηλότερους μισθούς και για περισσότερες και καλύτερες
θέσεις εργασίας, για ένα αποτελεσματικότερο σύστημα υγείας, για μια πατρίδα
πιο ισχυρή με προστατευμένα σύνορα, με σημαντικό ρόλο στην Ευρώπη. Οι
εκλογές είναι γιορτή της δημοκρατίας. Είμαι απολύτως σίγουρος ότι αύριο (σ.σ.:
σήμερα) θα ξημερώσει μια ακόμη καλύτερη μέρα για την πατρίδα μας. Να είστε
καλά, χρόνια πολλά και καλή ψήφο. Ευχαριστώ πολύ...». Μάλιστα, ο πρωθυ-
πουργός κατά την ώρα της εκλογικής διαδικασίας και βλέποντας τον γιο του
Κωνσταντίνο να καθυστερεί πίσω από το παραβάν, αστειεύτηκε μαζί του και
σχολίασε χαριτολογώντας: «Ελπίζω να σκέφτεται μόνο ποιους σταυρούς θα βά-

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Στη δήλωση που ακολούθησε ο κ. Βελό-
πουλος αναφέρθηκε στον μηχανισμό κατα-
γραφής των ψήφων, αφήνοντας ανοιχτό το
ενδεχόμενο να υπάρξει νοθεία, τονίζοντας
ότι «πιστεύουμε ότι μπορεί να υπάρξει ένα
τέτοιο ενδεχόμενο». «Το σημαντικότερο για
εμάς είναι οι νέοι και οι Έλληνες να ψηφί-
σουν Ελληνική Λύση, όχι μόνο για τη Μακε-
δονία αλλά για όλη την Ελλάδα. Και να μας
δώσουν τη δυνατότητα να βάλουμε στη φυ-
λακή όλους τους κλέφτες και όλους αυτούς
που κορόιδεψαν τους Έλληνες. Ακαταδίω-
κτο για εμάς δεν υπάρχει. Ψηλά το κεφάλι
Έλληνες, ψηλά την Ελλάδα, θα νικήσουμε»,
τόνισε ο κ. Βελόπουλος λίγο μετά.

Βαρουφάκης: «Όχι στην αποχή, 
ακόμη και λευκό, ψηφίζουμε»

Ο επικεφαλής του ΜέΡΑ25 - Συμμαχία για τη
Ρήξη Γιάνης Βαρουφάκης άσκησε το εκλογικό
του δικαίωμα στις 9.30 στη λεωφόρο Ειρήνης
και Αγίου Νικολάου 2 στο Πέραμα. Μιλώντας
στους δημοσιογράφους δήλωσε μεταξύ άλλων
«είναι μια μαγική στιγμή κυρίαρχης απόφασης.
Θυσιάστηκαν πολλές γενιές για να ζούμε αυτό.
Όχι στην αποχή, ακόμη και λευκό, ψηφίζουμε».
Επίσης, ευχήθηκε «καλές κάλπες σε όλες και
όλους», ενώ στη συνέχεια δήλωσε ότι «στην πο-
λιτική δεν υπάρχουν αδιέξοδα», αναφερόμενος
με νόημα για την επόμενη μέρα των εκλογών.

Κωνσταντοπούλου: «Πάμε
να αλλάξουμε τον κόσμο»

Η πρόεδρος της Πλεύσης Ελευθερίας Ζωή
Κωνσταντοπούλου προσήλθε το πρωί στο 111ο
Δημοτικό Σχολείο στου Γκύζη για να ασκήσει
το εκλογικό της δικαίωμα. Βγαίνοντας από το
εκλογικό τμήμα δήλωσε: «Σήμερα ψηφίζουμε
για τη ζωή μας. Με την ψυχή μας, με το μυαλό,
με την καρδιά μας, πάμε για να αλλάξουμε τον
κόσμο. Με αγάπη. Σήμερα κάνουμε την αρχή».

Σημίτης: «Να δοθεί ένα μεγαλύτερο
κίνημα στην προοδευτική πολιτική»

Ο πρώην πρωθυπουργός και πρώην πρό-

εδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης, συνο-
δευόμενος από τη σύζυγό του Δάφνη, ψήφισε
στο Πειραματικό Σχολείο στο Κολωνάκι. Μετά
την άσκηση του εκλογικού του δικαιώματος
δήλωσε στους δημοσιογράφους: «Σήμερα
(σ.σ.: χθες) πρέπει να είναι μια ημέρα που θα
κυλήσει σωστά για να εκφράσει ο ελληνικός
λαός την επιθυμία του. Εγώ βέβαια περιμένω
από τις εκλογές να δοθεί ένα μεγαλύτερο κί-
νημα στην ελληνική προοδευτική πολιτική και
ελπίζω ότι μπορεί να γίνει αυτό για να δούμε
λύσεις στα δύσκολά μας προβλήματα». 

Γεωργιάδης: «Η δημοκρατία είναι
το πολίτευμα των παρόντων»

Στην Εκάλη ψήφισε χθες το πρωί ο υπουρ-
γός Ανάπτυξης Άδωνις Γεωργιάδης μαζί με

όλη την οικογένειά του. Μάλιστα, αργότερα
ο υπουργός Ανάπτυξης έκανε μια ανάρτηση
στο Twitter, δημοσιεύοντας και φωτογραφίες.
«Σύσσωμη η οικογένεια Γεωργιάδη πήγαμε
σήμερα το πρωί, πρώτα στην εκκλησία
(στην Αγία Τριάδα Εκάλης, εκεί όπου ήταν ο
αείμνηστος πατέρας μου επίτροπος και εγώ
παπαδάκι) και μετά πήγαμε να ψηφίσουμε. Τα
αδέρφια μου Λεωνίδας και Αλέξανδρος και ο
γιος μου ο Αθανάσιος/Περσέας που ψηφίζει
για πρώτη φορά. Ο μικρός μου γιος ο Αναστά-
σιος/Αλκαίος ήρθε μαζί μου για γούρι και ψυ-
χολογική υποστήριξη (αλλά για να μαθαίνει και
αυτός σιγά σιγά πόσο σημαντική είναι αυτή η
γιορτή της δημοκρατίας). Να πάτε και εσείς να
ψηφίσετε, η δημοκρατία είναι το πολίτευμα
των παρόντων! Καλή μας επιτυχία!».

Κικίλιας: «Εκλογές εκεί όπου
σιωπούν όλοι και μιλούν οι πολίτες»

Ο υπουργός Τουρισμού και υποψήφιος
βουλευτής της ΝΔ Βασίλης Κικίλιας ψή-
φισε χθες το πρωί στα Πετράλωνα, ενώ
μπήκε πίσω από το παραβάν έχοντας
στην αγκαλιά του των σχεδόν τριών ετών
γιο του Παναγιώτη Αντώνιο. Λίγο αργότε-
ρα ο υπουργός μοιράστηκε τη φωτογρα-
φία με τους ακόλουθούς του στο Insta-
gram συνοδεύοντάς τη με το εξής μήνυ-
μα: «Η κορυφαία στιγμή της δημοκρατίας
μας εκεί όπου σιωπούν όλοι και μιλούν οι
πολίτες! Να πάμε όλοι σήμερα και να ψη-
φίσουμε, για την ελευθερία, τη δημοκρα-
τία, για τις οικογένειές μας, τα παιδιά μας,
το μέλλον μας» 

Στην κάλπη συν γυναιξί και τέκνοις

Θερμή υποδοχή στον Καραμανλή
Στο 163ο Εκλογικό Τμήμα, στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Αγίου Ελευθερίου, ψήφισε ο

πρώην πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, ο οποίος σε αυτές τις εκλογές δεν είναι
υποψήφιος βουλευτής. Τον κ. Καραμανλή υποδέχτηκαν στην είσοδο του σχολείου ο
υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης Σταύρος Καλαφάτης, ο δήμαρχος Αμπελοκήπων-
Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, ο γενικός γραμματέας του Δήμου Θεσσαλονίκης
Νίκος Λιακόπουλος, ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής Νομού Θεσσαλονίκης
της ΝΔ Ζήσης Ιωακείμοβιτς, στελέχη και φίλοι του, που με την ευκαιρία τού ευχήθη-
καν και χρόνια πολλά για την ονομαστική του εορτή. Ο πρώην πρωθυπουργός έκανε
χειραψίες και με πολίτες που εκείνη την ώρα ήταν εκεί για να ψηφίσουν, φωτογρα-
φήθηκε μαζί τους και δέχτηκε τις ευχές τους και τα «χρόνια πολλά».

Σαμαράς: 
«Όλα θα πάνε καλά»
Το εκλογικό του δικαίωμα σε δημο-
τικό σχολείο της Πύλου άσκησε ο
πρώην πρωθυπουργός Αντώνης Σα-
μαράς στις 9.20. Με τη λακωνική δή-
λωση ότι «όλα θα πάνε καλά» απο-
χώρησε από το εκλογικό τμήμα στην
Πύλο ο πρώην πρωθυπουργός μετά
την άσκηση του εκλογικού του δι-
καιώματος.
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Τα πρώτα σχόλια από στελέχη της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ
Το πρώτο επίσημο σχόλιο από τη Νέα Δημοκρα-

τία για το αποτέλεσμα του exit poll έγινε από τον
κυβερνητικό εκπρόσωπο Άκη Σκέρτσο, ο
οποίος εξέφρασε τη συγκρατημένη αισιοδο-
ξία που επικρατούσε στην Πειραιώς εκείνη
την ώρα, ωστόσο ξεκαθάρισε πως άπαντες θα
περίμεναν τα επίσημα αποτελέσματα και την
τοποθέτηση του Κυριάκου Μητσοτάκη.

«Το exit poll δείχνει σαφή τάση ανανέωσης εν-
τολής στον Κυριάκο Μητσοτάκη και τη Νέα Δημοκρατία,
ώστε να συνεχίσουν τις μεγάλες αλλαγές που προσδοκά
η ελληνική κοινωνία. Θα περιμένουμε τα επίσημα απο-
τελέσματα για να σχολιάσουμε και τον πρωθυπουργό να
κάνει επίσημη δήλωση και ανάγνωση των αποτελεσμά-
των. Δεν μπορώ να σχολιάσω κάτι άλλο προς το παρόν»,

δήλωσε στους δημοσιογράφους.
«Παγωμένα» αντιμετώπισαν

στον ΣΥΡΙΖΑ την ανακοίνωση
του exit poll με τα στελέχη
του να αποφεύγουν τις δη-
λώσεις και να κρατούν μια

επιφύλαξη για την τελική έκ-
βαση της βραδιάς. «Ας περιμένου-

νε να δούμε τα πρώτα πραγματικά αποτε-
λέσματα, γιατί έχουμε εμπειρία από εκλογικές αναμε-
τρήσεις και γνωρίζουμε ότι τα πραγματικά αποτελέσμα-
τα μπορεί να είναι διαφορετικά», σημείωναν με… κομ-
μένα τα φτερά. Ενώ μη μπορώντας να πιστέψουν την…
εκλογική ψυχρολουσία δήλωσαν: «Η εικόνα που έχου-
με είναι ότι ένας στους τρεις ερωτηθέντες δεν απαντού-

σε. Οπότε ας κάνουμε λίγη υπομονή να δούμε τα
πρώτα πραγματικά αποτελέσματα». 

Απόλυτα ικανοποιημένος από την εικόνα του
ΠΑΣΟΚ, βάσει του exit poll, δήλωσε ο Ανδρέ-
ας Λοβέρδος στην τοποθέτησή του στο MEGA.
«Αν ισχύει αυτό που βλέπω, τότε μιλάμε για

άνοδο 40%. Είμαστε οι κερδισμένοι των εκλο-
γών. Έχω “χτικιάσει” τόσα χρόνια, από το 2015, να

λέω ότι θα ανέβουμε στο 10%. Δεν το καταφέραμε το
2019, όταν μείναμε στο 8%, τώρα φαίνεται πως θα το ξεπε-
ράσουμε. Θεωρώ ότι αυτό που συμβαίνει είναι νίκη για το
ΠΑΣΟΚ, θεωρώ πως είμαστε οι νικητές των εκλογών», είπε
χαρακτηριστικά ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, ενώ απένειμε και
εύσημα στους δημοσκόπους που σε πολλά πράγματα έπε-
σαν μέσα, βάσει της εικόνας που έβλεπε στα exit polls.

Σ
τη χθεσινή εκλογική αναμέτρηση, αμέσως μετά
το κλείσιμο των εκλογικών τμημάτων σε όλη την
επικράτεια, δημοσιεύθηκε το μεγάλο πανελλαδι-
κό exit poll, κοινό σε όλα τα ΜΜΕ, για τις εθνικές

εκλογές, που έδειχνε ξεκάθαρα τη ΝΔ να… καλπάζει με με-
γάλη διαφορά έναντι της αξιωματικής αντιπολίτευσης, κα-
θώς προηγούνταν με 11 ποσοστιαίες μονάδες του ΣΥΡΙΖΑ. Τα
ποσοστά που έδειξε να λαμβάνουν τα κόμματα ήταν τα εξής: 
� ΝΔ: 36%-40% 
� ΣΥΡΙΖΑ: 25%-29% 
� ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ: 9,5%-12,5% 
� ΚΚΕ: 6%-8% 

� Ελληνική Λύση: 3,5%-5,5% 
� ΜέΡΑ25: 2,2%-4,5% 
� Πλεύση Ελευθερίας: 2,2%-4,2% 
� ΑΛΛΟ ΚΟΜΜΑ: 4,8%-6,8% 

Τα στοιχεία έδειχναν ότι η επόμενη Βουλή μπορούσε να
ήταν από πεντακομματική έως επτακομματική. Η ΝΔ ήταν
στο 39,85% αγγίζοντας το ποσοστό που είχε πάρει το 2019,
ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ, σύμφωνα με το exit poll, έχανε 4 ποσοστι-
αίες μονάδες από τις προηγούμενες εκλογές. Το ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ φαινόταν να ανεβαίνει κατά 3 μονάδες, κατακτών-
τας το διψήφιο ποσοστό που επεδίωκε, ενώ το ΚΚΕ πα-
ρουσίαζε εντυπωσιακή άνοδο κατά 1,5 μονάδα. Η πρώτη

αντίδραση από τα γραφεία της Νέας Δημοκρατίας στην
Πειραιώς μετά την ανακοίνωση του exit poll ήταν ψύχραι-
μη, με στελέχη του κόμματος σε συνομιλία τους με δημο-
σιογράφους να αναφέρουν: «Εμείς περιμένουμε τα επί-
σημα αποτελέσματα. Τα στοιχεία δείχνουν ότι αυτό που
ζητούσαμε για καθαρή νίκη με διαφορά φαίνεται να επι-
τυγχάνεται. Περιμένουμε τα επίσημα».

Βεβαίως, είχαν ήδη συγκεντρωθεί στελέχη και φίλοι
της «γαλάζιας» παράταξης στα κεντρικά γραφεία του
κόμματος, ενώ στο εκλογικό περίπτερο της ΝΔ στο κέν-
τρο της Αθήνας ξέσπασαν σε πανηγυρισμούς, χειροκρο-
τήματα και πατούσαν τις κόρνες.

ΤΙ ΕΔΕΙΞΕ ΤΟ EXIT POLL

Σαρωτική νίκη Μητσοτάκη 
με τεράστια διαφορά

Στην πάνω φωτογραφία οι έδρες που παίρνουν τα κόμματα
με βάση το exit poll που βγήκε στις 7 το απόγευμα και
πεντακομματική Βουλή με ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, ΚΚΕ,
Ελληνική Λύση, με ΜέΡΑ 25 και Πλεύση Ελευθερίας να
δίνουν μάχη για την είσοδό τους στο Κοινοβούλιο.
Αριστερά το γράφημα με τα ποσοστά στα οποία
αναμενόταν να κινηθούν τα κόμματα με βάση το exit poll
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Η «μάχη» του σταυρού Π
ρωτοκλασάτα στελέχη της ΝΔ όπως ο Κυριά-
κος Πιερρακάκης, ο Κωστής Χατζηδάκης, ο
Νίκος Δένδιας και ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης
οδηγούν την κούρσα του σταυρού στις μεγάλες

περιφέρειες της Αθήνας. Από τον ΣΥΡΙΖΑ, η Έφη Αχτσιό-
γλου, ο Νάσος Ηλιόπουλος και η Αθηνά Λινού προηγούν-
ται σε σταυρούς στις περιφέρειές τους, ενώ αρκετά γνω-
στά στελέχη της αξιωματικής αντιπολίτευσης δίνουν μάχη
για την επανεκλογή τους.

Στο ΠΑΣΟΚ, ο Παύλος Γερουλάνος δείχνει να κερδίσει
τη μάχη του σταυρού στην Α’ Αθηνών, η Μιλένα Αποστολά-
κη προηγείται του Ανδρέα Λοβέρδου στον Βόρειο Τομέα
της Αθήνας, η Νάντια Γιαννακοπούλου είναι πρώτη στον
Δυτικό Τομέα και ο Παύλος Χρηστίδης προηγείται στον
Νότιο Τομέα της πρωτεύουσας.

Αναλυτικά οι πρώτοι σε σταυρούς στις μεγάλες περιφέ-
ρειες:
Στην Α’ Αθηνών εκλέγονται (ενσωμάτωση 93,66%)
Για τη ΝΔ εκλέγονται:
ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
του Στεφάνου με 34.598 σταυρούς
ΚΙΚΙΛΙΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του Παναγιώτη με 27.632 
ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΟΛΓΑ του Ιωάννη με 23.643 
ΠΛΕΥΡΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ του Κωνσταντίνου με 20.297 
ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ ΝΙΚΗΤΑΣ του Μιχαήλ με 18.402 
ΣΥΡΙΓΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) του Ματθαίου με 18.368 
ΠΙΠΙΛΗ ΦΩΤΕΙΝΗ του Ανδρέα με 12.448 

Στην Περιφέρεια Β1’ Βόρειου Τομέα Αθηνών
(ενσωμάτωση 93,76%)
Για τη ΝΔ εκλέγονται:
ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (ΚΩΣΤΗΣ) 
του Ιωάννη με 31.722 σταυρούς
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ 
του Αθανασίου με 27.988 
ΚΕΡΑΜΕΩΣ ΝΙΚΗ του Κωνσταντίνου με 25.979 
ΚΑΙΡΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του Κωνσταντίνου με 21.095 
ΡΑΠΤΗ ΖΩΗ του Γεωργίου με 19.036 
ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ (ΘΟΔΩΡΟΣ) 
του Βασιλείου με 14.350 
ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (ΝΙΚΟΣ) 
του Χρήστου με 11.672 
ΚΟΥΜΟΥΤΣΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του Σπυρίδωνος με 10.862 
ΑΓΑΤΣΑ ΑΡΙΑΔΝΗ (ΑΡΙΑ) του Αριστείδη με 5.685 

Στην Περιφέρεια Β2’ Δυτικού Τομέα Αθηνών 
(ενσωμάτωση 93,74%)
Για τη ΝΔ εκλέγονται:
ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ του Κωνσταντίνου 
με 78.595 σταυρούς
ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ του Βασιλείου με 16.443 
ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ του Ιωάννη με 14.120 
ΣΥΡΕΓΓΕΛΑ ΜΑΡΙΑ του Κωνσταντίνου με 7.973 
ΛΟΒΕΡΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ-ΜΙΧΑΗΛ (ΓΙΑΝΝΗΣ) 
του Πέτρου με 7.922 

Στην Περιφέρεια Β3’ Νότιου Τομέα Αθηνών 
(ενσωμάτωση 93,20%)
Για τη ΝΔ εκλέγονται:
ΔΕΝΔΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΓΕΩΡΓΙΟΣ του Σπυρίδωνος 
με 38.637 σταυρούς
ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΤΑΚΗΣ) 
του Δημητρίου με 18.218 
ΚΥΡΑΝΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του Ιωάννη-Παναγιώτη 
με 16.191 
ΣΠΑΝΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΠΕΤΡΟΣ του Νικολάου με 13.240 
ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ του Διονυσίου με 12.374 
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ)
του Αθανασίου με 12.225 
ΚΑΛΛΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του Δημητρίου με 11.470 
ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΑΝΝΑ του Αρκαδίου με 10.279 
ΒΟΥΛΤΕΨΗ ΣΟΦΙΑ του Ιωάννη με 10.151 
ΓΑΪΤΑΝΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (ΤΑΣΟΣ) του Δημητρίου με 7.697 
ΓΚΕΛΕΣΤΑΘΗ ΙΩΑΝΝΑ του Νικολάου με 5.440 

Στην Περιφέρεια Α’ Ανατολικής Αττικής 
(ενσωμάτωση 61,85%)
Για τη ΝΔ εκλέγονται:
ΖΑΧΑΡΑΚΗ ΣΟΦΙΑ του Ηλία με 33.518 σταυρούς
ΒΟΡΙΔΗΣ ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ (ΜΑΚΗΣ) του Χρήστου με 27.141 
ΠΕΤΣΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ (ΣΤΕΛΙΟΣ) του Λεωνίδα με 21.855 
ΒΛΑΧΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του Θεοδώρου με 14.100 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του Αθανασίου με 11.899 
ΚΟΛΛΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΒΑΣΩ) του Σταματίου με 10.984 
ΚΑΤΣΑΝΔΡΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ του Γεωργίου με 5.977 

Τα ψηφοδέλτια Επικρατείας
Μια αρκετά σαφής εικόνα σχετικά με τα ονόματα που εκλέγονται

στα ψηφοδέλτια Επικρατείας υπήρχε γύρω στη μία το πρωί, με ενσω-
μάτωση πάνω από 93%. 

Από τη ΝΔ εκλέγονται: ΑΓΑΠΗΔΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ του Στυλιανού, ΣΚΥ-
ΛΑΚΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ του Στεφάνου, ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ του
Μέλη, ΛΥΤΡΙΒΗ ΙΩΑΝΝΑ του Δημητρίου, ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του
Αναστασίου, ΧΑΤΖΗΙΩΑΝΝΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ-ΝΕΦΕΛΗ του Βασιλείου, ΠΟ-
ΛΥΖΟΥ ΜΑΡΙΑ του Αθανασίου

Από τον ΣΥΡΙΖΑ εκλέγονται: ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΟΘΩΝ του Σταύρου,
ΑΚΡΙΤΑ ΕΛΕΝΑ του Λουκή, ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του Ευαγ-
γέλου, ΤΣΑΠΑΝΙΔΟΥ ΠΑΡΘΕΝΑ (ΠΟΠΗ) του Γεωργίου

Από το ΠΑΣΟΚ εκλέγονται: ΔΟΥΔΩΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του Αριστεί-
δη, ΜΑΝΤΖΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του Σωτηρίου

Από το ΚΚΕ εκλέγεται: ΠΑΦΙΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ του Σπυρίδωνα
Από την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ : ΣΑΡΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ του Κωνσταντίνου

Η μεγάλη εκλογική ήττα
του ΣΥΡΙΖΑ στη χθεσινή
εκλογική αναμέτρηση συρρι-
κνώνει και τις έδρες του στη
Βουλή. Είναι χαρακτηριστικό
πως σημαντικά ονόματα δί-
νουν μάχη στις μεγάλες περι-
φέρειες για να κερδίσουν
κάποια από τις έδρες, ενώ
άλλα μένουν εκτός.

Στην Α’ Αθήνας, ο ΣΥΡΙΖΑ
με 22,73% λαμβάνει 3 έδρες,
με τους Νάσο Ηλιόπουλο, Δη-
μήτρη Τζανακόπουλο να
έχουν σημαντικό προβάδισμα
για τις δύο πρώτες, την τρίτη
κρατά οριακά ο Νίκος Βού-
τσης, ενώ εκτός βρίσκεται ο
Νίκος Φίλης.

Στον Βόρειο Τομέα Αθηνών
λαμβάνει 3 έδρες, με τους
Αθηνά Λινού και Ευκλείδη
Τσακαλώτο να έχουν τις δύο
πρώτες, ενώ η Μαριλίζα Ξε-
νογιαννακοπούλου έχει ορια-
κά την τρίτη. Κώστας Ζαχα-
ριάδης και Πάνος Σκουρλέτης
μένουν εκτός με τα έως τώρα
δεδομένα.

Στον Δυτικό Τομέα Αθηνών,
ο ΣΥΡΙΖΑ λαμβάνει, επίσης, 3
έδρες, με τους Έφη Αχτσιό-
γλου, Ρένα Δούρου και Γιάννη
Δραγασάκη να προηγούνται,
ενώ Χαρά Καφαντάρη και Δη-
μήτρης Βίτσας μένουν εκτός.

Στον Νότιο Τομέα της
πρωτεύουσας, λαμβάνει 4

έδρες και αυτοί που προ-
ηγούνται είναι οι Νίκος Παπ-
πάς, Ραλλία Χρηστίδου, Θεα-
νώ Φωτίου και Γιάννης Μου-
ζάλας. Εκτός οι Γιάννης
Μαντζουράνης, Βασιλική
Κατριβάνου.

Στην Ανατολική Αττική, ο
ΣΥΡΙΖΑ λαμβάνει 2 έδρες, τις
οποίες κερδίζουν οι Γιώργος
Καραμέρος, Χρήστος Σπίρ-
τζης, ενώ μένει εκτός ο Νάσος
Αθανασίου. Ο Γιώργος Τσί-
πρας δείχνει πως κερδίζει τη
μία έδρα στη Δυτική Αττική.

Στην Α’ Εκλογική Περιφέ-
ρεια του Πειραιά, εκεί όπου ο
ΣΥΡΙΖΑ καταλαμβάνει μία
έδρα, προηγείται ο Αλέξης

Τσίπρας, ενώ ο Θόδωρος Δρί-
τσας κινδυνεύει να μείνει
εκτός Βουλής, αν ο αρχηγός
του κόμματος επιλέξει να την
κρατήσει για τον ίδιο.

Στη Β’ Πειραιά, τις δύο
έδρες κερδίζουν οι Νίνα Κασι-
μάτη και Γιάννης Ραγκούσης,
ενώ μένει εκτός ο Τρύφων
Αλεξιάδης. Στη Βόρεια Ελλά-
δα και συγκεκριμένα στην Α’
Θεσσαλονίκης, οι Κατερίνα
Νοτοπούλου, Ράνια Θρασκιά,
Χρήστος Γιαννούλης και Γιάν-
νης Αμανατίδης καταλαμβά-
νουν τις 4 έδρες, ενώ στη Β’
Θεσσαλονίκης τις 2 έδρες
παίρνουν οι Σωκράτης Φάμελ-
λος, Δώρα Αυγέρη.

Ποιοι προηγούνται στις περιφέρειες της Αθήνας 

Εκτός Βουλής «βαριά» 
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ 



Κ
ατηγορίες για παράβαση της
εκλογικής νομοθεσίας αντιμε-
τωπίζουν πέντε άτομα που συνε-
λήφθησαν από αστυνομικούς

της ΟΠΚΕ έξω από τον παλαιό οικισμό Ρομά
στους Σοφάδες το βράδυ του Σαββάτου και
λίγες ώρες προτού ανοίξουν οι κάλπες.

Οι άνδρες της ΕΛΑΣ εντόπισαν ένα φορ-
τηγάκι που κρίθηκε ύποπτο και από τον
έλεγχο βγήκε «λαβράκι», καθώς οι πέντε
Ρομά που επέβαιναν είχαν μαζί τους 197
δελτία αστυνομικών ταυτοτήτων, ένα διαβα-
τήριο, δύο φωτοαντίγραφα δελτίων ταυτό-
τητας και μια σακούλα που περιείχε 114
σφραγισμένους φακέλους. Σε καθέναν από
αυτούς τους φακέλους υπήρχε επισυνα-
πτόμενη η κάρτα υποψήφιου βουλευτή του
νομού Καρδίτσας και στο εσωτερικό του
πέντε ψηφοδέλτια του πολιτικού κόμματος
ΣΥΡΙΖΑ με σταυρωμένο το όνομα του συγ-
κεκριμένου υποψηφίου. Επιπλέον, στην κα-
τοχή του ενός βρέθηκε το χρηματικό ποσό
των 4.400 ευρώ, ενώ στην κατοχή ενός δεύ-
τερου το ποσό των 1.660 ευρώ. Πρόκειται
για χρήματα που δεν μπορούσαν να δικαιο-
λογήσουν πώς βρέθηκαν στα χέρια τους μέ-
σω νόμιμης δραστηριότητας.

Από το Τμήμα Ασφαλείας Καρδίτσας κα-
τασχέθηκαν όλα τα παραπάνω ευρήματα,
ενώ από την προανακριτική έρευνα προκύ-

πτουν στοιχεία για απόπειρα προσέγγισης
ψηφοφόρων εντός του οικισμού Ρομά προ-
κειμένου να ψηφίσουν -έναντι αμοιβής-
τον συγκεκριμένο υποψήφιο του ΣΥΡΙΖΑ.
Για το περιστατικό ενημερώθηκε σχετικά ο
εισαγγελέας Πρωτοδικών Καρδίτσας, με τη
Δικαιοσύνη να έχει πλέον τον λόγο. 

Είκοσι ευρώ ο... σταυρός
Αξίζει να σημειώσουμε ότι στους αστυνο-

μικούς της Ασφάλειας ο ένας από τους συλ-
ληφθέντες (Ρομά, ηλικίας 37 ετών) φέρεται
να υποστήριξε πως πριν από περίπου μία
εβδομάδα ήρθε σε τηλεφωνική επικοινωνία
με έναν 30χρονο (επίσης έχει συλληφθεί),
με τον οποίο είχαν γνωριστεί σε ποδοσφαι-
ρικούς αγώνες, προκειμένου να του βρει
άτομα από τον παλαιό οικισμό στους Σοφά-
δες για να ψηφίσουν συγκεκριμένο άτομο. Ο
λόγος για υποψήφιο βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ,
τον οποίο αναλάμβαναν να ψηφίσουν έναντι
20 ευρώ ο καθένας. Ο ίδιος φέρεται επίσης
να είπε προανακριτικά ότι είχαν και το Σάβ-
βατο (20/5) εκ νέου τηλεφωνική επικοινω-
νία προκειμένου να συναντηθούν, ώστε οι
δύο αθίγγανοι να τους δείξουν τον αριθμό
των ταυτοτήτων που είχαν συγκεντρώσει και
οι τρεις πρώτοι συλληφθέντες να δώσουν τα
χρήματα που αντιστοιχούσαν, καθώς και τα
ψηφοδέλτια. Την ίδια κατάθεση έδωσε και ο
δεύτερος εκ των συλληφθέντων Ρομά. 

Πρόκειται για το σημείο όπου εντοπίστη-
καν και συνελήφθησαν από τους άνδρες της
ΟΠΚΕ, ενώ οι άλλοι τρεις εμπλεκόμενοι
(βρέθηκαν και αυτοί με χειροπέδες) είπαν
πως ό,τι έχουν να καταθέσουν θα το κάνουν
ενώπιον εισαγγελέα και ανακριτή.

Σε έλεγχο 
της ΟΠΚΕ 
σε φορτηγάκι 
με Ρομά
βρέθηκαν 
στην κατοχή
τους 197 δελτία
ταυτότητας και
114 φάκελοι
υποψήφιου
βουλευτή του
ΣΥΡΙΖΑ 
με σταυρωμένα
ψηφοδέλτια,
ενώ οι
κατηγορούμενοι
είχαν μαζί τους
και 6.060 ευρώ 

papadkos@gmail.com

Γράφει  
ο Κώστας 
Παπαδόπουλος

ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Πέντε συλλήψεις
για απόπειρα
εξαγοράς ψήφων
στις εκλογές 
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Κ
εντρικό θέμα σε πολλά διεθνή μέσα ενημέρωσης
ήταν τα αποτελέσματα των βουλευτικών εκλογών
στην Ελλάδα, με τα περισσότερα από αυτά να επι-
σημαίνουν ότι η χώρα ενδέχεται να οδηγηθεί και

πάλι στις κάλπες παρά τη νίκη της Νέας Δημοκρατίας με με-
γάλη διαφορά.

Το βρετανικό BBC γράφει ότι «για μια χούφτα έδρες» η Νέα
Δημοκρατία δεν εξασφαλίζει την απόλυτη πλειοψηφία στο
Κοινοβούλιο. «Ο κεντροαριστερός αντίπαλος (σ.σ.: του πρω-
θυπουργού Κυρ. Μητσοτάκη) Αλέξης Τσίπρας τον συνεχάρη,
καθώς το κόμμα του οδεύει προς ένα κακό αποτέλεσμα με
ποσοστό μόλις 20%. Παρά τη μεγάλη νίκη της κεντροδεξιάς,
ενδέχεται να επιλέξει να πάει σε δεύτερες εκλογές αντί να
επιδιώξει μια (κυβέρνηση) συνασπισμού».

Το δίκτυο αναφέρεται επίσης στο γεγονός ότι οι δημοσκο-
πήσεις υποτίμησαν τη μεγάλη διαφορά μεταξύ των δύο πρώ-
των κομμάτων, ενώ επισημαίνει ότι νικητής των εκλογών ανα-
δεικνύεται και το ΠΑΣΟΚ, το οποίο συγκεντρώνει ποσοστό
κοντά στο 12%.

Η επίσης βρετανική εφημερίδα «Guardian» γράφει ότι «οι
βουλευτικές εκλογές στην Ελλάδα δεν έβγαλαν νικητή, μολο-
νότι το κεντροδεξιό κόμμα του πρωθυπουργού Κυριάκου Μη-
τσοτάκη συγκέντρωσε το 41% των ψήφων με καταμετρημένο
πάνω από το 70% των ψηφοδελτίων».

Η εφημερίδα επισημαίνει ότι η διαφορά των 20 μονάδων
από το δεύτερο κόμμα, τον ΣΥΡΙΖΑ, είναι κάτι που «παρατη-
ρείται σπάνια» μετά την πτώση της χούντας, το 1974, ενώ ση-
μειώνει επίσης ότι ακόμη και στην Κρήτη, το «προπύργιο των
Σοσιαλιστών», η Νέα Δημοκρατία τα πήγε «αναπάντεχα κα-
λά». Φιλοξενεί εξάλλου τη δήλωση του Γιώργου Γεραπετρίτη
ότι «ο ελληνικός λαός ψήφισε για το μέλλον, ψήφισε για τις
μελλοντικές γενιές».

Το Γερμανικό Πρακτορείο (DPA), σε μια από τις πρώτες αν-
ταποκρίσεις του, μετέδωσε το exit poll, σημειώνοντας ότι «πα-
ρά το ισχυρό προβάδισμά της, η Νέα Δημοκρατία δεν είναι σί-
γουρο ότι θα μπορέσει να σχηματίσει κυβερνητικό συνασπι-
σμό λόγω των αλλαγών στον εκλογικό νόμο της χώρας».

«Οι κυβερνήσεις συνασπισμού είναι κάτι σπάνιο και συχνά
αποτυχημένο στην Ελλάδα. Aν δεν σχηματιστεί κυβέρνηση
εντός 10 ημερών, θα προκηρυχθούν νέες εκλογές για τον Ιού-
λιο», προσθέτει το πρακτορείο.

Η Νέα Δημοκρατία οδεύει προς μια «συντριπτική νίκη»,
γράφει το Reuters, βασιζόμενο στα πρώτα αποτελέσματα. Το
αποτέλεσμα, λέει το πρακτορείο, δίνει μια ώθηση στον νυν
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, μολονότι σύμφωνα με τις

προβλέψεις δεν θα συγκεντρώσει απόλυτη πλειοψηφία στη
Βουλή.

Οι γαλλικές εφημερίδες «Le Monde» και «Liberation» γρά-
φουν επίσης, επικαλούμενες τα μερικά αποτελέσματα, ότι ο
Κυριάκος Μητσοτάκης, αν και το κόμμα του προηγείται με
διαφορά, μπορεί να δυσκολευτεί να σχηματίσει σταθερή κυ-
βέρνηση, επειδή δεν θα έχει απόλυτη πλειοψηφία.

Το Γαλλικό Πρακτορείο μετέδωσε το exit poll, τα αποτελέ-

σματα αλλά και τη δήλωση του Κυριάκου Μητσοτάκη για «πο-
λιτικό σεισμό» και το γεγονός ότι οι πολίτες έδωσαν την εντο-
λή στη ΝΔ να κυβερνήσει αυτοδύναμη.

«Οι κυβερνώντες συντηρητικοί προηγούνται στις εκλογές,
αλλά είναι πιθανές δεύτερες εκλογές», τιτλοφορεί εξάλλου το
θέμα του το Politico, βασιζόμενο στα πρώτα exit polls.

Το τουρκικό πρακτορείο Anadolu γράφει επίσης ότι η Νέα
Δημοκρατία κερδίζει τις εκλογές, επικαλούμενο τα πρώτα,
μερικά αποτελέσματα, ενώ φιλοξενεί και εκτενές φωτορε-
πορτάζ από την μέρα των εκλογών.

Για «ξεκάθαρη νίκη» του Κυρ. Μητσοτάκη στις εκλογές κά-
νει λόγο η ισπανική «El Pais», επισημαίνοντας και αυτή το με-
γαλύτερο από το αναμενόμενο προβάδισμα της Νέας Δημο-
κρατίας επί του ΣΥΡΙΖΑ αλλά και την άνοδο του ΠΑΣΟΚ.

Σπάνια και ξεκάθαρη νίκη ΝΔ -
Νικητής και το ΠΑΣΟΚ

ΤΤο πάθος του κόσμου και τα πολλά κόμματα εντυπωσίασαν τους τουρίστες 
Ο παλμός των εκλογών «χτυπούσε» δυνατά χθες σε όλη τη

χώρα, ωστόσο χιλιάδες τουρίστες που βρίσκονται στην Αθή-
να απολαμβάνουν τις διακοπές τους και τις ομορφιές της πό-
λης. Οι τουρίστες, πάντως, κινούνται στο κέντρο της πρω-
τεύουσας, χαζεύουν τα εκλογικά περίπτερα των κομμάτων
και αρκετοί εξ αυτών δεν διστάζουν να βγάλουν φωτογρα-
φίες με φόντο τα κόμματα.

O ANT1 μίλησε με τουρίστες για τις εκλογές 2023 και όπως
φαίνεται τα σχόλια ποίκιλλαν.

«Υπάρχουν σίγουρα πολύ περισσότερα κόμματα. Είναι εν-
διαφέρον το γεγονός ότι βλέπουμε τις τελευταίες δύο ημέρες
ότι υπάρχουν συγκεντρώσεις», σχολίασε τουρίστας από την

Αμερική. Από την πλευρά του, ταξιδιώτης από τη Γαλλία ανέ-
φερε: «Νομίζω ότι οι Έλληνες έχουν περισσότερα κίνητρα
για να ψηφίσουν. Είναι σημαντικό για αυτούς».

Ένας άλλος τουρίστας από τη Γαλλία διέκρινε ότι οι πολί-
τες μιλούν με πάθος για τις εκλογές. «Μπορώ να δω τις εν-
τάσεις. Ο κόσμος μιλάει για αυτό με πολύ πάθος. Υποθέτω
ότι είναι σημαντικές οι εκλογές για τον ελληνικό λαό. Μπο-
ρώ να το πω, ναι». Τουρίστας από το Ισραήλ σχολίασε ότι
δεν γνωρίζει για τις εκλογές στην Ελλάδα. «Δεν είμαστε
εξοικειωμένοι με την πολιτική ειδικά εδώ», ενώ ένας άν-
δρας από τη Νορβηγία ανέφερε: «Άκουσα για τις εκλογές,
αλλά δεν ξέρω πολλά για αυτό».
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«Για μια χούφτα έδρες» η Νέα
Δημοκρατία δεν εξασφαλίζει την απόλυτη

πλειοψηφία στο Κοινοβούλιο

ΠΩΣ ΕΙΔΑΝ ΤΑ ΞΕΝΑ ΜΜΕ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
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Κι εδώ που έφθασες, λίγο δεν 
είναι, τόσο που έκαμες, μεγάλη δόξα
Ο

Ολυμπιακός, δυστυχώς, δεν τα
κατάφερε ούτε και φέτος να
πάρει την κούπα στο Final 4. Ο
Σέρχιο Γιουλ με το μοναδικό

του καλάθι στον τελικό τον έριξε στο κα-
ναβάτσο και η Ρεάλ Μαδρίτης αναδείχ-
θηκε πρωταθλήτρια Ευρώπης, 79-78.
Μεγάλο ματς από Κάνααν, Βεζένκοφ,
ΜακΚίσικ, βρήκε σίδερο στο φινάλε ο
Σλούκας. Πέρυσι, ο Ολυμπιακός είχε χά-
σει από την Εφές στην τελευταία ανάσα

στον ημιτελικό. 
Ήταν ένας φανταστικός

τελικός που άξιζε όλη η
μπασκετική Ευρώπη.
Ολυμπιακός και Ρεάλ
έδωσαν τεράστια μάχη

στο παρκέ της Ζαλγκίριο
Αρένα, με τον Σέρχιο Γι-
ουλ να βάζει το μοναδικό

του καλάθι στον αγώνα στα 3.2’’για να
γράψει το τελικό 79-78 που έδωσε στους
Μαδριλένους ακόμη μία EuroLeague.
Και εδώ έρχονται οι μεγάλες κουβέντες

του Κωνσταντίνου Καβάφη: «Κι εδώ που
έφθασες, λίγο δεν είναι. Τόσο που έκα-
μες, μεγάλη δόξα». 

Τα δεκάλεπτα: 24-17, 45-45, 63-59, 78-
79.

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ (Μπαρτζώκας): Γουόκαπ
(0/5 δίποντα, 6 ασίστ, 1 λάθος), Κάνααν 21
(2/3 δίποντα, 5/6 τρίποντα, 2/4 βολές),
Λαρεντζάκης, Φαλ (0/3 δίποντα, 5 ριμπά-
ουντ), Σλούκας 6 (1/5 τρίποντα), Βεζέν-
κοφ 29 (9/13 δίποντα, 2/8 τρίποντα, 5/5
βολές, 9 ριμπάουντ, 4 ασίστ), Παπανικο-
λάου 6 (2/5 τρίποντα), Μπολομπόι 2,
Μπλακ, ΜακΚίσικ 14 (3/3 δίποντα, 2/6
τρίποντα, 2/3 βολές).

ΡΕΑΛ ΜΑΔΡΙΤΗΣ (Ματέο): Γουίλιαμς-
Γκος 9 (1/4 τρίποντα), Κοζέρ 11 (3/5 τρί-
ποντα), Ράντολφ 3 (1), Φερνάντεθ 3 (0/3
τρίποντα), Χάνγκα 2, Χεζόνια 12 (2/8 τρί-

ποντα), Ροντρίγκεθ 15 (4/6 δίποντα, 2/5
τρίποντα, 1/1 βολή, 9 ασίστ, 1 κλέψιμο, 3
λάθη), Ταβάρες 13 (5/9 δίποντα, 3/4βο-

λές, 10 ριμπάουντ), Γιουλ 2, Εντιαγιέ 3 (1),
Μούσα 6 (2/4 τρίποντα, 4 ασίστ).

Τα ομαδικά στατιστικά του Ολυμπια-
κού: 16/26 δίποντα, 12/36 τρίποντα, 10/15
βολές, 30 ριμπάουντ (20 αμυντικά + 10
επιθετικά), 21 ασίστ, 1 κλέψιμο, 6 λάθη, 1
μπλοκ.

Τα ομαδικά στατιστικά της Ρεάλ Μα-
δρίτης: 17/29 δίποντα, 12/33 τρίποντα,
9/11 βολές, 36 ριμπάουντ (23 αμυντικά +
13 επιθετικά), 19 ασίστ, 6 κλεψίματα, 10
λάθη.

Στον ημιτελικό, ο Ολυμπιακός έκανε
σπουδαία εμφάνιση στην τρίτη περίοδο,
με σκορ 27-2 πέρασε μπροστά και τελικά
νίκησε τη Μονακό με 76-62. 

Στον μικρό τελικό που έγινε στο Κάου-
νας, η Μονακό με τον Μάικ Τζέιμς να μέ-
νει μόλις έξι λεπτά στο παρκέ, συνέτριψε
την Μπαρτσελόνα 78-66 και κατέλαβε
την τρίτη θέση. Η νέα ήττα της Μπαρτσε-
λόνα, μετά το 66-78 από τη Ρεάλ στον
ημιτελικό, σήμανε και την απομάκρυνση
του Γιασικεβίτσιους.

Ο Ολυμπιακός έχασε 79-78  από τη Ρεάλ Μαδρίτης 
στον τελικό του Final 4 του Κάουνας

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος



Ω
ς αρτηριακή υπέρταση ορίζεται η αυ-
ξημένη πίεση του αίματος στο εσωτε-
ρικό του τοιχώματος των μεγάλων αρ-
τηριών του σώματος. Η υπέρταση χα-

ρακτηρίζεται από τους ειδικούς ως σιωπηλή νό-
σος, καθώς πολλοί άνθρωποι δεν γνωρίζουν ότι
πάσχουν! Η υπέρταση παραμένει ο ισχυρότερος
τροποποιήσιμος παράγοντας κινδύνου για την
καρδιαγγειακή νοσηρότητα και θνητότητα παγκο-
σμίως.

Η αρτηριακή πίεση καταγράφεται με δύο αριθ-
μούς και μετριέται σε χιλιοστά στήλης υδραργύ-
ρου. Ο μεγαλύτερος αριθμός αποτελεί τη «συστο-
λική» πίεση, η οποία είναι γνωστή ως «μεγάλη»
πίεση, και ο μικρότερος καταγράφει τη «διαστολι-
κή», γνωστή ως «μικρή» πίεση. Αρτηριακή υπέρ-
ταση εμφανίζουν τα άτομα στα οποία είτε η συ-
στολική τους πίεση καταγράφεται ≥ 140 χιλιοστά
της στήλης υδραργύρου, είτε η διαστολική τους
είναι ≥ 90 χιλιοστά. 

Η υπέρταση αποτελεί τον κύριο παράγοντα κιν-
δύνου για τα καρδιαγγειακά νοσήματα και ειδικό-
τερα για το αγγειακό εγκεφαλικό επεισόδιο, τη
στεφανιαία νόσο και την καρδιακή ανεπάρκεια.
Αποτελεί επίσης ισχυρό παράγοντα κινδύνου για
τη χρόνια νεφρική νόσο, τις αρρυθμίες, την υπερ-
τασική αμφιβληστροειδοπάθεια και την άνοια. 

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας
(ΠΟΥ), υπολογίζεται ότι 1,28 δισ. ενήλικοι ηλικίας
30-79 χρόνων διεθνώς πάσχουν από υπέρταση,
με την πλειονότητα αυτών να διαμένουν σε χώρες
χαμηλού και μεσαίου εισοδήματος. 

Σύμφωνα με ερευνητικά δεδομένα, στην Ελλά-
δα, όπου τα καρδιαγγειακά νοσήματα αποτελούν

την κύρια αιτία θνησιμότητας, πάνω από το ένα
τρίτο του πληθυσμού πάσχουν από υπέρταση (πε-
ρίπου 3.300.000 άτομα) ενώ ένα στα δύο ηλικιω-
μένα άτομα είναι υπερτασικό. Περίπου 30% των
υπερτασικών είναι αδιάγνωστοι ενώ λιγότερο από

ένα τρίτο των υπερτασικών έχουν επιτύχει καλή
ρύθμιση με φαρμακευτική αγωγή. Ο ΕΟΔΥ με
ανακοίνωσή του μας ενημερώνει πως οι τροπο-
ποιήσιμοι παράγοντες κινδύνου περιλαμβάνουν
την ανθυγιεινή διατροφή (υπερβολική κατανάλω-
ση αλατιού, δίαιτα υψηλή σε κορεσμένα και τρανς
λιπαρά, χαμηλή κατανάλωση φρούτων και λαχα-
νικών), την έλλειψη σωματικής άσκησης, την κα-
τανάλωση καπνού και αλκοόλ και την παχυσαρ-
κία. Στους μη τροποποιήσιμους παράγοντες περι-
λαμβάνεται το οικογενειακό ιστορικό, η ηλικία
άνω των 65 ετών και η ταυτόχρονη νόσηση με δια-
βήτη και παθήσεις των νεφρών. Η υψηλή αρτη-
ριακή πίεση συνήθως είναι ασυμπτωματική και
μη αντιληπτή, μέχρι οι πάσχοντες να επισκεφτούν
τον γιατρό τους για κάποιον άλλο λόγο. Ένας από
τους παγκόσμιους στόχους που έχουν τεθεί για τα
μη μεταδοτικά νοσήματα είναι η μείωση της πρό-
ωρης θνησιμότητας εξαιτίας τους κατά 33% έως το
2030. Η μείωση της συχνότητας της υπέρτασης θα
συμβάλει σημαντικά στον στόχο αυτό.
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Αποκαλείται από τους ειδικούς
σιωπηλή νόσος, καθώς πολλοί
άνθρωποι δεν γνωρίζουν ότι
πάσχουν! Η υπέρταση παραμένει 
ο ισχυρότερος τροποποιήσιμος
παράγοντας κινδύνου για την
καρδιαγγειακή νοσηρότητα και
θνητότητα παγκοσμίως

Καθοριστική 
η πρόληψη 
Η κατάλληλη και συνεχής ενημέρωση
του πληθυσμού όσον αφορά την πρόλη-
ψη και η αύξηση της επαγρύπνησης για
τη νόσο αποτελούν τη βάση της διάγνω-
σης. Συστήνεται ο συνδυασμός μεθό-
δων μέτρησης στο ιατρείο, ως πιο ενδε-
δειγμένος τρόπος, ενώ παράλληλα οι
μετρήσεις εκτός ιατρείου με πιστοποι-
ημένα πιεσόμετρα για την παρακολού-
θηση του ασθενούς είναι απαραίτητες
για την αξιολόγηση των ασθενών που
βρίσκονται σε αγωγή ή όχι. Όσον αφορά
τη φαρμακευτική θεραπεία, συχνά
απαιτείται συνδυασμός φαρμάκων,
ιδίως στην κατηγορία ασθενών με συν-
νοσηρότητες όπως σακχαρώδης διαβή-
της, δυσλιπιδαιμία και στεφανιαία νό-
σος. Τονίζεται ότι η θεραπεία είναι εξα-
τομικευμένη για κάθε ασθενή. Ωστόσο
μπορούμε να κάνουμε κι άλλα πράγμα-
τα, όπως να τηρούμε μια υγιεινή δια-
τροφή, να μειώσουμε το αλάτι και το αλ-
κοόλ και να αθλούμαστε τακτικά.

H σημασία να μετράς
την πίεσή σου



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Για εσάς τους Κριούς, η μέρα σας θα έχει
αρκετά καλές προοπτικές για να βάλετε σε
σειρά την καθημερινότητά σας, να εκφρα-
στείτε, αλλά και να βάλετε ενδιαφέροντες
ανθρώπους στη ζωή σας. Είναι η στιγμή
που θα πρέπει να πετάξετε από τη ζωή σας
τα πρόσωπα που σας προκαλούν αναστα-
τώσεις.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Η θετική ενέργεια του Ήλιου συνδυαστικά
με τον Άρη ξεπερνά κάθε εμπόδιο που
μπορεί να δημιουργήσει καθυστερήσεις
στα σχέδιά σας. Τα οικονομικά σας θα
έχουν μια θετική πορεία, όπου η διάρκεια
θα είναι αρκετά μεγαλύτερη από μία μέρα,
οπότε ανοίξτε περισσότερο τις φτερούγες
σας.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Μεγάλη ενέργεια αναπτύσσεται τις μέρες
αυτές για εσάς, ιδίως σε μια χρονική στιγ-
μή που ο Ήλιος περνά από τη γενέθλια θέ-
ση του. Τα επικοινωνιακά σας ταλέντα θα
είναι ανεπτυγμένα και ίσως χρειαστεί να
μετακινηθείτε, για κάποιο σημαντικό λόγο. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Αν πρέπει να πάρετε κάποιες αποφάσεις,
αυτές θα είναι πολύ στοχευμένες και θα
βοηθήσουν σημαντικά τα πρόσωπα από το
περιβάλλον σας. Οι φίλοι σας θα έρθουν την
πιο κατάλληλη στιγμή για να σας δώσουν τη
φροντίδα που επιθυμείτε. 

Λέων
(23/7-22/8)
Είστε πρωταγωνιστές και σίγουρα θα παί-
ξετε σπουδαίο ρόλο στα δρώμενα των επό-
μενων ημερών. Η κοινωνική σας καταξίωση
θα εξαρτηθεί με το πόσο καλά έχετε φρον-
τίσει τα σχέδιά σας. Ένα σημαντικό σας
όπλο είναι η στήριξή σας από τους άλλους. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Αν και έχετε αρχίσει να κινείστε μυστικά
και αρκετά προσεκτικά, ώστε να μην ξέ-
ρουν οι άλλοι τα σχέδιά σας, η θετική έκ-
βαση είναι δεδομένη. Είναι πολύ σημαν-
τικό να βάλετε στο πρόγραμμά σας τα
επαγγελματικά σας και νέες ευκαιρίες
που θα παρουσιαστούν. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Είναι μια πολύ καλή μέρα για να ξεφύγετε
από τη ρουτίνα. Πολύ πιθανόν να χρειαστεί
να μετακινηθείτε και να κάνετε κάποιες συ-
ζητήσεις που θα σας βοηθήσουν για τα
πρακτικά σας θέματα. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Οι προσπάθειές σας δεν πάνε χαμένες σή-
μερα, όπου ο Ήλιος με τον Άρη σε πολύ θε-
τική γωνία μεταξύ τους σας φέρνει επαγ-
γελματική ανέλιξη, αλλά και οικονομικές
ευκαιρίες, που δεν πρέπει να αφήσετε. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Είναι μια θετική στιγμή να δείτε την προ-
σωπική σας ζωή με περισσότερο ενδια-
φέρον. Ιδανική μέρα για να μετακινηθείτε,
να πάρετε κάποιες αποφάσεις, αλλά προ-
σοχή στα μεγαλύτερα σε ηλικία άτομα από
εσάς, που μπορεί να σας δημιουργήσουν
εμπόδια. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είναι πολύ σημαντική μέρα για εσάς, όπου
η εργασία θα απορροφήσει ευχάριστα τον
χρόνο σας και παίρνετε μέσα από αυτή τη
χαρά της δημιουργίας που σας αναλογεί.
Οικονομικά θέματα χρειάζονται προσοχή,
αλλά οι καλοί χειρισμοί σάς δικαιώνουν. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Σήμερα το σύμπαν θέλει να σας δώσει μία
παραπάνω ευκαιρία για να κάνετε πιο εν-
διαφέρουσα την προσωπική σας ζωή. Αν
και βρίσκεστε σε περίοδο… δοκιμασιών,
σύντομα τα πράγματα θα γίνουν πιο ξεκά-
θαρα για εσάς.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είναι η στιγμή για να βάλετε σε σειρά το
καθημερινό σας πρόγραμμα. Καλή μέρα
για να απομακρυνθείτε από κάποιες κα-
κές συνήθειες, όταν μάλιστα θα έχετε τη
στήριξη δικού σας προσώπου. Αν σήμε-
ρα κάτι τελειώσει, είναι για το καλό σας.
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ΟΉλιος στο ζώδιο των Διδύμων θα
δημιουργήσει ένα θετικό εξάγωνο με
τον Άρη. Η ενέργεια είναι πιο θετική
προς μία κατεύθυνση, μία σκέψη, μία

απόφαση. Τα ζώδια που θα ευνοηθούν
περισσότερο σήμερα είναι οι Δίδυμοι, Ζυγοί,
Λέοντες και Τοξότες που ανήκουν στις δύο
πρώτες μοίρες αυτών των ζωδίων.




